
ПРЕЗИДЕНТ ПРИПИНИТЬ 
СТРАЙК ВАНТАЖНИКІВ 

НА Основі ЗАКОНУ 
ТЕФТА-ГАРТЛІ 

ПРАЦЯ ПОЧНЕТЬСЯ В НАЙБЛИЖЧОМУ ТИЖНІ; 
ДЮІ ПІДТРИМУЄ НОВУ СПІЛКУ ВАНТАЖНИКІВ 

СТРАЙК В СХІДШХ ПОРТАХ 

Президент Айзенгавер ви­
рішив припинити на 80 днів 

'страйк вантажників,' "що охо­
пив усі порти на східньому 
побережжі від стейту Мейи до 

' Вірджініі. За дванадцять го­
дин після припинення праці 
страйкарями, президент зая­
вив, що цей страйк загрожує 
народньому . добробутові та 
безпеці країни і покликав до 
життя тричленну комісію, — 
яка мас дослідити справу. Ця 
комісія збирається иа наради 
З жовтня, і найпізніше 5 жов-

вих фондів. Але губернатор 
Томас Дюі твердить, що піс­
ля припинення страйку ван­
тажники зможуть переоргані­
зуватися в нову спілку, яка 
не матиме у свойому проводі 
злочинних елементів, як це с 
в спілці під проводом Ране­
на. Давніше президент ко-
ристав із закону Тефта-Гарт-
лі для того, щоб дати час 
представникам робітників і 
працедавців на ведення пере­
говорів, тепер переговори зір­
вані, бо представники кора-

твя здасть звіт президентові, бельних підпирємств відмови 
Якщо президент погодиться 
з рішенням комісії припинити 
страйк вантажників, тоді він 
проситиме генерального про­
курора, щоб той звернувся до 
Федерального Суду з прось­
бою заборонити страйк. Пі­
сля проголошення судом за­
борони — вантажники му­
сять негайно припинити 
страйк і працювати 80 днів. 
Такий с спосіб поступовання 
згідно з законом Тефта-Гарт-
лі. Представник давньої спіл­
ки вантажників, яку недавно 
викинено з АФП, заявив, що 
його робітники негайно вер­
нуться до праці, коли буде 
судова заборона страйку. Ор­
ганізатори нової спілки ван­
тажників, яка буде членом 
АФП, заявили, що судова за­
борона страйку вийде на ко­
ристь спілці вантажників, яка 
с під проводом Ранена, обви­
нуваченого в розтраті спілко-
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лнея далі переговорювати з 
представниками Міжнародної 
Спілки Вастажннків під про­
водом Рай єна. Надіються, ЩО 
під час 80-денного припинен­
ня страйку сиясниться ситуа­
ція на робітничому фронті, і 
тоді можна буде укласти но­
ву умову між вантажниками 
і корабельними підприємства­
ми, яка вигасла ЗО вересня. 
Нюйоркського порту пильну­
ють тисячі поліцнетів, ЯКІ 
дбають про те, щоб не було 
насильства і щоб вантажники 
могли спокійно* страйкувати. 
Небезпека заворушень тим 
більша, що між вантажника­
ми йде боротьба за опануван­
ня організованого життя. Се­
кретар - скарбник нової спіл­
ки вантажників, Пол Голл 
заявив у розмові з губернато­
ром Дюї, що стара скорумпо-
вана спілка завалиться, коли 
прийде до вибору її проводу. 

З уваги на страйк портових вантажників, в портах на схід-
ньому побережжі припинено не тільки вивантажування ко­
раблів, але й допомогу в їхньому причалюванні до пристані. 
На фото: французький пасажирський корабель „Ліберіє" 
намагається причалити до пристані в Ню Норку власною 

силою, без допомоги буксирів. •>• 

*ijtt.-i?.it:*;t tzbfi?* 
Президент Айзенгавер про шляхетні завдання 

'Червоного Хреста 
Вашингтон. — Президент , сминах і на крайовому терені 

Айзенгавер промовляв на по-

Ачесон відізвався на користь розмов 
з Москвою 

ІНДІЙЦІ В КОРЕЇ ВБИЛИ ТРЬОХ АНТИ 
КОМУНІСТИЧНИХ ПОЛОНЕНИХ 

. Токіо. — 3 Кореї наспіла 
вістка, що індійські війська, 

Кореї охороняють перевезе­
них туди полонених, ЩО ВІД­
МОВЛЯЮТЬСЯ від репатріації 
до своїх країв, вбили трьох 
антикомуністичних північних 
корейців і десятьох поранили. 
Одного полоненого вбито і 
5 поранено в четвер, а двох 
вбито й 5 поранено в п'ятни­
цю. Індійці вияснюють, що 
це сталося під час спроби ма­
сової втечі антикомуністич­
них полонених китайців і пів­
нічних корейців. До завору­
шень прийшло під час того, 
як ,,нейтральні" лікарі відві­
дували хворих. Під час їх 
відвідин, здорові полонені 
прилучилися до криків і сви­

стів хворих, почали ебкиду-
патн камінням членів ,.невт-

j ральної" репатріаційної комі-
1 сії і -добиратись до дротяної 
огорожі, якою обведений та-
бор. Для привернення поряд­
ку індійські вояки віддали кі­
лька сальв, у внеліді яких і 
трапилися вбиті та ранені, що 
викликало велике обурення 
серед полонених, як теж і в 
західній публічній опінії. Тим 
часом уряд-3'єДннених Дер­
жав відкинув пропозицію ви­
слати до Кореї членів родин 
тих двох десятків американ­
ців, які відмовились вертатись 
з комуністичного полону а на­
томість дозволив записати ви­
голошені ними переконуван­
ня на грамофонних плитах і в 
той спосіб передати їх поло­
неним. 

CTIBEHC0H РАДИТЬ ПРЕ 
ЗИДЕНТОВІ ДОМОВИ­

ТИСЬ З С0ВЄТАМИ >: 

Ню Иорк. — Колишній дер­
жавний секретар Дій Ачесон 
відізвався на користь розмов 
з Совстським Союзом, висту­
пивши публічно вперше піс­
ля залишення ннм посту дер­
жавного І секретаря в січні 
цього року. Промовляючи на 
влаштованому фундацією 
Внлсона прийнятті в його 
честь у готелі Валдорф Асто-
рія, Ачесон критикував теж 
уряд президента Айзенгаве-
ра за зменшення видатків на 
оборону та на закордонну до­
помогу. Він перестерігав, що 
зменшення тих видатків мо­
же легко пошкодити антико­
муністичному альянсові за* 
хіднього світу. Він закликав 
президента Айзенгавера скрі­
плювати цю коаліцію, як ос­
новну базу американської за­

дові З'єднненнх Держав увій­
ти в переговори а урядом Со-
встського Союзу. Він вважає, 
що, в обставинах вже розбу­
дованої військової й госпо­
дарської могутності! З'єдине­
ннх Держав і вільного світу/ 
такі переговори з Москвою 
тепер „можуть бути успішні". 
При цьому він підкреслив 
слово -„можуть бути", виявля­
ючи цим свій сумнів щодо та** 
кої можливості!. На тему пе­
реговорів з Москвою Ачесон 
дослівно заявив: ,.Перегово­
ри є можливі й побажані і мо­
гли б — але тільки могли б 
— бути продуктивні." В своїй 
промові Ачесон не забув зга­
дати й про свого „старого 
противника" сенатора Мек 
Карті За його „обнди" для 
альянтів та за його, „тоталі партійної закордонної політики 
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Доллес підписав договір з Кореєю 
Вашингтон. — Державний нападу на Корею з боку ко-

секретар Дж. Ф» Доллес під- муиістів, команда Об'єднаних 
писав у четвер договір взасм- Націй негайно почне дії. Дол-
ної оборони між ЗДА і Ко-; лес вияснив .що договір мас 
реєю. Збоку ” Кореї договір [бути ще ратифікований Сена-
підпнеав корейський міністер 
закордонних справ П. Т. 
Ліон. Урочистому підписан­
их) договору приглядалося 
багато осіб. Після підписання 

том, що він надіється, що для 
цього не буде ніяких пере­
шкод і що це станеться иа 
черговій сесії Сенату в січні 
наступного року. Далі дер-

договору, Доллес висловився, • жавний секретар вияснив, що 
що цей пакт становить ще | договір не мас іншого харак-
одиу ланку в „спільній безпе-: теру, крім оборонного. ,.Мн І 
ц* вільних народів Тихого 
океану". Бажанням ЗДА, 
ствердив він є „чинно діяти, 
Щоб здійснити силу і вар­
тість" договору. Доки договір 
не увійде в силу, збройні си­
ли обох народів в Кореї бу­
дуть підлягати команді ОН й, 
у випадку неспровокованого'сприяє агресії" 

не маємо ніяких напасниць­
ких задумів проти якоїбудь 
нації", заявив він, застеріг­
шись, що, проте, „ми розу­
міємо", що з огляду йа загро­
зу, волю можна забезпечити 
тільки силою, бо „гіркий дос­
від навчив нас, що слабість 

Англійські соціалісти устійнили лінію 

Вашингтон. — У четвер від­
булася важлива двогодинна 
розмова в Білому Домі, коли 
Адлей Стівенсон, перемете­
ний демократичний кандидат 
на президента в МИНУЛОРІЧНИХ 
виборах, складав президенто­
ві Айзенгаверопі спраг -здан­
ий з своєї подорожі по світі. 
Подорож Стівенсона охопи­
ли значну чистину світ .', вій 
побував у двадцяти ШСУТИ 
країнах, вннчаючн на МІҐЦ.ІХ 
найголовніші проблеми су­
часносте. Після розмов з 
президентом, при яких був 
частинно присутній і держав­
ний секретар Джан Ф. Дол­
лес, Стівенсон, з ініціативи 
Білого Дому, відбув пресову 
конференцію, на якій зокре­
ма, була заторкнена справа 
відношення Стівенсона до Со-
встського Союзу і держав со-
встського бльоку. Виявилось, 
що в розмові з президентом 
Стівенсон висунув думку про 
необхідність для вільного сві­
ту знову взяти в свої руки 
ініціативу в справі миру. Віль­
ний світ мав би запропонува­
ти тривалу систему взаємно­
го забезпечення ненападу, яка 
охоплювала б і Совстський 
Союз та його сателітів. На за­
пит, чи президент вважає по­
гляди Стівенсона за угодів-
ство, запитаний відповів запе­
реченням. Запит нав'язував до 
закиду Стівенсонові в угодов­
стві відносно Совстського Со­
юзу, що його висунув минуло­
го тижня в Шікаґо голова Се­
натської Політичної Республі­
канської Комісії Г. Ферґусон. 
Стівенсон вважає, що прези­

дент доцїшос вагу цієї справа 
Й що вона тепер становить 
предмет поважних студій 
Державного Д є п а ртаменту. 
Оправданням своїх поглядів 
Стівенсон вважає трактуван­
ня Сонетами Півпічно-Атлан-
тійського Пакту чп проекто­
ваної Европейської Оборон­
ної Спільноти, як організацій, 
що мають напасницьке спря­
мування. Пропозиція забез­
печити мир в порозумінні з 
Co в стам н роз'яснить атмо-
феру — ствердив Стівенсон. 
Про це саме він говорив 15 
серпня в Шікаґо, коли висту­
пав у псе крановій радіо вій і 
телевізійній передачі з спра-
возданням про евок^подорож. 
Він тоді ствердив потребу за-
безпеки ненападу-спільн”о^з 
Сонетами та іншими свропен-\ 
ськими країнами, серед яких 
назвав Францію і Німеччину. 
Якщо ж і тоді Совсти не ви­
конають своїх зобов'язань (як 
очищення окупованих країн, 
мирового договору з Ав­
стрією чи об'єднання Німеч-' 
чини), тоді „ми будемо мати 
хоч роз'яснене повітря". На 
запит про те, чи в розмові з . 
президентом він торкався eo-f 
встської водневої бомби, 
венсон відповів, що він 
ставив про це кіль£а--"Яитань 
і отримав деякі "'інформації. 
Стівенсон привіз також осо­
бисте звернення до президен­
та від одного з „світових про­
відників", іменн якого він не 
назвав. Стівенсон заявив, що 
президент Айзенгавер розгля­
дає його пропозицію щодо 
взаємних зі Сонетами гаран­
тій про ненапад. 

свяченні нового будинку Аме­
риканського Червоного Хрес­
та в Вашингтоні. У своїй про­
мові він заявив, що, будучи 
головним командувачем со­
юзних військових сил в Ев-
ропі під час війни, мав наго­
ду бачити ту Шляхетну н гу­
манну працю, яку виконував 
Червоний Хрест. Айзенгавер 
казав, що він глибоко був 
зворушений діяльністю цієї 
інституції, яка поспішає з до­
помогою тим, хто її потребує. 
Президент ганив „себелюбст­
во, брутальність і нсіррдеису 
поведінку в міжнародних вза-

між поодинокими клясамн та 
групами". Червоний Хрест, — 
казав він „уосібнюс великі і 
шляхетні чесноти людини, 
яка дістала їх у спадку від 
Всемогучого". Голова місце­
вого відділу Червоного Хрес­
та в Вашингтоні пані Джан 
Кліффорд Фолджер подав до 
відома. що новий будинок 
Червоного Хреста — це най-
модерніша будова в світі, яка 
мас всі потрібні влаштування 
для успішної праці не тільки 
на терені міста Вашингтону, 
але й для всіх працівників, 
що служать ідеї Червоного 
Хреста в цій країні. 

Підвишка оплат за міжстейтові телефонічні 
рдзМови та поштові пакунки 

Вашингтон. '—'Постановою стейтами на відлеглості понад 
Федеральної Комунікаційної 25 миль. Нові приписи впро-
Комісії ^підвищено на 8 від- ваджують також підвишку на 
ертків оплату за телефонічні 5 до 10 центів від нормально-
міжстейтові розмови. Ця го часу телефонічної розмови 
підвишка. принесе телефонам (три хвилини) уночі і в не-
„Бел Телефон Систем" Чис- ділю. Ця, підвишка торкасть-
того доходу річно 35,000,000 ся розмов на відлеглости від 
долярів. Змінена телефонічна 41 й 2.300 миль. Також під-
тарифа передбачає підвишку йищено на 35 відсотків опла-
по 5 центів за кожну додат- Ш за пересилання поштою 
нову (понад трихвилинну) пакунків, що передбачила ще 
розмову між телефонічними в липні Міжстейтова Торго-
станціями та розмову лише вельна Комісія. Підвищені 
з певною особою („персон- оплати за пакунки принесуть 
ту-персон"), якщо ці розмови Департаментові Пошти додат-
відбуваються між різними ково 153,000.000 дол. річно. 

В АМЕРИЦІ 
• 169 39Я долярНі відшкоду-, • Генерал майора Кеннст Д. 

вання дістане пані Сильвін Ро- Ніколса іменовано директором 
тенбеОґ ВІД Нешеисл Ерлайнс І Комісії Атомової Енергії на мі-
Ьа те що в лютому 1952 року, сце Маріона D. Boftopa. який 
вона 'дістала тяжкі ушкоджен­
ня під час летуиської катастро­
фи в Елвзабст. п стейті Ню 
Джерзі. 

• Губернатор Воррен прибу­
де з Каліфорнії до Вашингто­
ну 4-го жовтня, щоб У понеді­
лок 5-го жовтня бути присут­
нім на засіданні Найвищого 

У#°Голова Спілки Вуглекопів 
Джан Л. Люіс заявив, що єди­
ний спосіб позбутися шкідли­
вого для робітників закону Те-
фта-Гартлі - не вибрати при­
хильний до робітників Конгрес 
v 1954 ропі. 

• Бувший державний секре­
тар ЗДА Кордсл Голл святку­
вав 82-гі УроДЙШ. Він заявив, 
шо ЗДА' боронять далі тих за­
сад, м які він боровся впро-
дс-в'-і: свого жаття, 

зрезнґнував із свого стано­
вища. 

ф Голова Американського 
Медичного Об'єднання заявив, 
що він сподісггься. що рак, сер­
цеві недуги та поліо стануть 
внлікувальні за яких десять ро­
ків. Його сподівань не поділя­
ють Інші знавці медицини. Так. 
крайовий інститут серцевих не­
дуг припускас, що наука змо­
же контролювати більшість 
серцевих недуг лише за 25 ро­
ків. 

ф Державний департамент 
висловився з найбільшим при­
знанням на адресу французь­
кого батальйону, який змагав­
ся в лавах військ ОН в Кореї. 

Труман про завдання американської молоді 
Карутеревіл. Мо. — Був­

ший президент Труман, про­
мовляючи до 1200 студентів, 
заявив, що найближчих 20 
років життя, які ще перед 
ним, хоче присвятити на те, 
щоб вчити американську мо­
лодь про „велич нашої кра­
їни". „Старші люди, лякі, як 
я, казав 69-річний оувшнй 
презипрезндент Труман, пере­
дають керівництво цієї вели-

Об'сднаних Націй 
нення німецького кої нації молоді". Тому мо­

лодь повинна працювати надівання — це головні постано-
собою, щоб мати змогу гідно]ви, що їх прийняв Екзеку-

0 фереитом закордоннях справ 
їв Екзекутивному Комітеті, 

і прнпи- pjaQj, із секретарем партії 
дозброю- Морганом Філіпсом, теж „по­

міркованим", Етлі критику­
вав американську закордонну 

вести свою націю. ,Знвчайте {тивний Комітет англійської політику, але водночас пере­
стерігав перед „гістернчним" 
підходом до З'сдннених Дер­
жав. Етлі' назвав негативне 
становище ЗДА у справі до 

.Думка" спростовує помилку рецензента 
„Н.Й.Таймсу" 

Ню Иорк. — Український більше, що Редакцію так 
Хор „Думка" переслав Редак­
ції „Н. И. 
протестом 

Таймсу" листа з 
програмах, як і в окремих ви­
ясненнях перед концертом бу­
ло належно поінформовано 

спростованням п р о х о р к о н ц е р т т а в и к о н у . 
помилки, яка трапилась в на-'„а„} твори g j x композиторів. 

історію, головно історію ЗДА. ,Лейбур .- Парті на річному 
пізнавайте нашу країну, пізна- [партійному з'їзді в Марґейті. 
в*Лге, що це значить бути устійиюючи лінію партійної 
грамадянином одної із віль- ізакордоняої політики. Крім 
них країн світу". Труман за- цього з'їзд гостро виступив Іпущення червоного Китаю”до 
явив, що він тепер „не кан- проти американсько-еспансь- ОН ..абсолютно смішним". 
дидус на ніщо, тільки на прн- кого договору, вважаючи, що;Він атакував теж маркіза 
ватного громадянина". 'це с „поважний моральний і:Селсбері, що заступав Ан-

» — [політичний удар" по позн-Іглію на останній конференції 
ціях усіх західніх демо-ітрьох держав у Вашингтоні 
кратій. Прийняття рнзолюцій іза те, що він не зумів провес-

{з'їзду це ніби ще одна ,,пс-Ітн постанови про конечність 
ремога" так званого помірно-1 скликання конференції ,.ве-
ваяого крила партії з колнш- ликої чвірки" 

друкованій у цій газеті ре­
цензії на виступ ,,Думки" в 

Тавн Гол минулої неділі. 
Спростування, яке підписав 
голова ,',Думкн" інж. А. Осад-
ца, стосується до фрази ре-

,.Хочемо вірити — сказано в 
листі — що цей випадок не 
повториться, що „Ню Иорк 
Тайме", як одна з найбіль­
ших газет наших днів, пере­
стане вживати перестарілих і 

цензента, в якій сказано, що'дискредитуючих припущень, 
хор співав пісні „російських що поняття „російський" і 
композиторів, правдоподібно |„український" є однозначні, 
українців". „Думка", дякую- і В листі теж прохається Ре-
Чи за рецензію та стверджую- ” дакцію, щоб вона публічно 
чи її об'єктивність в музичній виправила помилку. Як нас 
оцінці, висловлює своє рішу-1 інформують, в цій самій спра-
че застереження проти того. І иі рислпно до ..Н. И. Таймсу" 
щоб українських композите.- теж низку інших спростувань 
рів називати росіянами, а їх-.зобку українських музичних 
ні твори — російськими, ТИМ КІЛ. 

Радарна застава боронить Дарданельську 
протоку 

а прем'єра Єгипту іасуджейо 
, на смерть 'Ф ЬЛ\' 

Каїро. — Колишнього пре- час". Засуджений Ібрагім Аб-
м'сра Ібрагіма Абдель Гаді й 
електромонтера Магамеда Аг-
мед Авада, що їх разом суди-

дель Гаді був прем'єром 
Єгипту від грудня 1948 до 
липня 1949 року і лідером 
колишньої роялістинної пар* 

ли, військовий Революційний' т і ї садистів. Його арештова 
Трибунал, настановлений HO-Ĵ HO 21 вересня ц. р. Йому ва­
вою єгипетською владою, за- кинули зраду, корупцію, ко-
суднв на смерть на шибениці, ристування терористичними 
визнавши їх винними у зраді, [засобами, участь в операціях 
Обидва присуди мусять бути на чорному ринку і спільннц-
ще затверджені повною Го- тво в убивстві, але він запе-
ловною Революційною Ра- речнв будь-яку свою впну 
дою, від рішення якої нема Розправа тривала три дні 
відклику. Військовий міністер Він мав допуститися зради, 
і президент тричленного Ре- змовляючись з „одною чу-
волюційного Трибуналу Аб- жою державою" над повален-
дель Лятіф Боґдаді заявив, ням теперішньої влади і по-
що Революційна Рада за- верненням до влади короля 
йметься цим засудом ,,у свій Фарука. 

Маніло, Туреччина. •— О-
фіційно повідомлено, що в те­
перішніх великих маневрих 
суходільних військ, морської 
фльоти і летунства на водах 
Туреччини дуже успішною 
виявилась радарна сіть, що 
мас боронити Проти ворожих 
летунськнх налетів Дардане-
льської протоки. У цих ма­
неврах бере участь 100,000 
війська, у тому половина тур­

ків. У маневрах беруть участь 
5 держав Атлянтійс.ького па-
KTV. Вдруге в історії турець­
кий підводний човен перевіз 
американських, англійських і 
інших військових експертів 
через Босфор на Чорне мо­
ре, ііісля „очищення" прото­
ки від мін. У маневрах бе­
руть участь також 6 амери­
канська фльота, англійська 

j Середземноморська фльота й 
грецькі та італійські кораблі. 

Змагання за мистецтво в бейзбол — на 
першому місці 

Ню Иорк. — Серії бейзбол у 
^а світове мистецтво в цьому 
роді спорту опановують го­
ловну увагу американців, і 
навряд чи є яка сила в світі, 
щоб могла ту увагу відтягну­
ти. Головне змагання відбу­
вається тепер між двома про­
фесійними дружинами, .,Єн-
камн", які вже чотири рази 
підряд були світовими мист-
цяин, та ,,Даджерами", які 
бажають їм це мистецтво ві­
дібрати, а на чергових зма­
ганнях, що відбулися на ста­
діоні „Єнків" при участі 
66,786 глядачів, „Єнкі" пере-

Ра.:::ом, коли робітники й у-
Р" ;озпі поспішають до праці. 
чзсто мо:::иа побачити в їх 
руках портативні радіоапара-
тн. ч в деяких підприємствах 
навіть переривають на кілька 
хвилин працю, щоб почути о-
станні звідомлення про вислід 
змагань. Між приятелями н 
знайомими відбуваються за­
клади на те, хто переможе, а 
заідомленнями про перебіг та 
вислід змагань починаються 
всі радійові звідомлення. Ко­
респонденти в Об'єднаних 
Націях запитували Совстсь­
кого представника Вншинсь-

Папа екскомунікував усіх переслідувачів 
кардинала Вишинського 

Рим. — Папа відлучив від 
Церкви усіх, що провинилися 
проти кардинала Вишинсько­
го. заборонявши йому вико­
нувати його повинності та за­
славши його в невідоме місце, 
без уваги на те, чи це поля­
ки чи особи іншої національ­
ності!. Екскомунікаційний де­
крет підписав кардинал Джі-

монсіньор Ферро. асесор 
Конгрегації. Текст акту відлу­
чення від Церкви пересліду-
ппчів кардинала Вишинсько­
го. прнмаса Польщі, покрива­
ється з екс комунікаційним 
текстом, виданим після засу-
дів загребського кардинала 
Степінача. мадярського прн­
маса кардинала Мтнценті, че­
ського архнепископа Берана 

Іранська армія жадає смертного присуду 
для Моссадека 

Тегеран. — Ген. Азмудег. 
шеф прокуратури іранської 
армії, заявив, що він буде жа­
дати на суді, який судитиме 
колишнього іранського прем'­
єра Моссадека. смертного за­
суди' на нього за збройний 
бунт проти легальної влади. 
Цього бунту Моссадек доко­
нав в характері міністра вій­
ськових справ, коли він, за­

мість прийняти 16 серпня ц. 
р. лист Іране і.кого шаха з рук 

І генерала Назірі. арештував 
його і видна наказ до армії 
збройно протиставитись ша­
хові, що с найвищим військо­
вим командувачем і головою 
держави. Разом із Моссаде-
ком судитимуть також генс-

! рала Тагі Ріягі, колишнього 
шефа штабу. 

Франції загрожує новий страйк 
Париж. Опанована кому­

ністами Генеральна Конфеде­
рація Праці проголосила 24-
годинннй страйк на залізни­
ці й лінії Париж-Ліон. Страйк 
проголошено на знак протес­
ту переслуханий кількох за­
лізничників, що брали участь 
у страйковому русі в серпні 
цГр. Комуністи ведуть по фа­

бриках і установах агітацію 
за страйком, що має початися 
у найближчий вівторок, коли 
збереться на наради фран­
цузький парламент. Комуніс­
тична юнія закликала робіт­
ників висилати масово депеші 
й делегації до парламенту а 
домаганням підвищення пла­
тень. , „ 

В С В І Т І 
ованні Піцца. секретар Кон-' й мадярського архнепископа 
греґації, і контраасигнував' Греса. 

Совєти повертають німецьких і австрійських 

• 

• Іден, англійський міністер j дераціі. тепер повідомили, що 

„ЗЛОЧИНЦІВ 

могли „Даджерів" у відно- кого, що він думає про ,Ла-
шенні 4:2 пунктів і мають те­
пер перевагу двома пунктами. 

Тепер цей батальйон залишав р ^ н а с е Л ення країни, від 
Корею і переїздить до Індо-Ки- . \ 
таю продовжувати боротьбу' найстаршого до наймолодшо-
протн комуністів. ' го, живе цими змаганнями. 

джерів" та їх вигляди в тепе­
рішніх змаганнях. На це Ви-
шинський відповів, що він не 
хоче „встрявати у внутріш-
ньо-америкаяську політику". 

Берлін. Вернулася група 
звільнених з совстського по­
лону німецьких воєнних по­
лонених, цим разом у числі 
1,085 осіб. Разом повернулись 
за останньою догодою між 
Совстами й східньо-німецьким 
урядом 3,500 колишніх воя 

в сові:тському полоні коло 12 
рокія. засуджені як „воєнні 
злочинці". Водночас совстсь­
кий уряд повідомив Австрію, 
що 15 жовтня ц. р. вернуться 
додому 6000 австрійців, що :х 
Совсти теж засудили були й 
тримали в полоні, як ,,воєн-

' ків. Багато з них перебувало них злочинців", 

закордонних справ, вперше за 
останніх шість місяців засів за 
свій стіл в міністерстві закор­
донних справ у Лондоні. 

• Комуністи в країнах Да­
лекого Сходу мають літаків 
вдвос більше, як летунство Об'­
єднаних Націй, заявив у Токіо 
ген. Гейланд. шеф американсь­
кого далекосхідяього летунст-
па. До цих краін він включаг: 
Корею. Японію, червоний Ки­
тай і Сибір 

• Німецькі соціалісти у за-
х'дньо - німецькій Федерації 
Професійних Спілок, відкинув­
ши спочатку домагання хри­
стиянських демократів дати їм 
б:льа:нії голос v спільній Фс-

поня схильні переговорювати 
про це. Таким чином мабуть не 
прийд* до розламу и західньо-
німецькому професійному робіт­
ничому русі 

• Представники деяких дер­
жав, що инслнлн свої війська 
до Кор«і. дуже здивувалися. -<-
кол,и ЗДА предложилн їм ра­
хунок за ннряд. що його дали 
американці Норвегія. Швеція. 
ГОЛЛАНДІЯ І Південна Африка 
вже сплатили. Канада сплачу*; 
л з іншими і.'>-ма ведуться пе­
реговори. Колюмбійськнй деле­
гат заявня. що коли б Колюмбія 
знала, що мас заплатити за 
ннряд. то була б відкликала 
СПІЙ батальйон. 
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ГОЛОВНИЙ СУДДЯ 

З доривочншс повідомлень у постійному поготівлі тих 
у пресі довідуємося про що- і 100 ескадр, призначено в аме-
раз більші здобутки ЗДА в Іриканському летунському.бю-
царині летунства. Час від ча- |джеті 2 мільярда долярів. 
су бачимо навіть світлини де- тим часом розбудували 
яких, іноді дивовижних (pop- ЗДА також ракетну зброю, а 
мою і виглядом, літаків. а л е ' н а вдосконалення самої тіль-
рідко коли призадумусмося j K 1 , ракети „Матадор", керо-
над тими, чому ЗДА видають ваної радіохвилями, призна­
на вдосконалення свого ле- ч е н о ЗОО мільйонів долярів 
тунства такі велетенські су­
ми. 

Всі летунські досягнення 
ідуть в тому напрямі, щоб 
випередити ворога в посм-
ності, швидкості, радіюсові й 
в силі вогню. Всі ці нама­
гання зводяться в підсумках 
до того, що всі навіть зовсім 
модерні літаки передчасно 
,.старіються". 

І так, для прикладу „над-
бомбовнк" Б-Зб, який ще за­
ледве тому 2-3 роки був вер­
шком досягнення в бомбово­
му летунстві — нині вида­
сться фахівцям занадто по­
вільним і малоповоротним — 
словом перестарілим . . . Ви­
нищувачі з пропелеровим по­
гоном мають сьогодні з ле-
тунської точки зору вартість 
,,бруху", а їхню малу швид­
кість супроти турбоджетових 

контролювати дії машини, в язуючн їх після відбуття 
„Електроробот" може летіти кари відробляти видані на їх-
без летуна. навіть зі швид- не утримання кошти, 
кістю 2500-3000 миль. Внріш-| Але до примусової праці 
ним у ньому с тільки витри- зобов'язані не лише арештан-
валість матеріалу, який при т н Затруднені в господарстві 
надмірному обтяженні може робітники чи сільські праців-
розлетітнея на шматки. н ш ш також зобов'язані до 

Американські вояки 
* • 

в українській спільноті 
Коротка вістка, що появи- Вона старалася залегалізу-

лась в „Свободі", про прн- вати себе, як окрема група в 

Президент Двайт Д. Айзенгавер найменував дотеперіш­
нього губернатора Калі4юрнії, Ірла ВорреЦа, головним суд­
дею Найвищого Суду З'сдинених Держав. Цей високий пост 
був звільнений після смерти дотеперішнього головного судді нищильників, п о р і в н юють 
Фреда М. Вннсона в дні 8-го вересня. Воррен, що мас тепер іронічно до їзди диліжансом і 
62 роки, перебере свій новий пост вже в найближчий понеді­
лок, коли мас початися сесія Найвищого Суду. 

Призначення Воррена головним суддею прийняла біль­
ше ніж з апробатою публічна опініл, що цілком певно впли­
не й на затвердження тої номінації Сенатом. Деякі великі 
американські щоденники, як ,.Н. И. Тайме" і „Н. И. Гералд 
Трибюн", не тільки схвалюють найменування Воррена, але 
й заповідають, що він буде „великим головним суддею". 

На це с багато підстав у дотеперішній діяльності нового 
головного судді, як і в його характері та темпераменті.-Вор­
рен. народився в Лос Анджелесі, Каліфорнія, 19-го березня 
1891-го року. Закінчивши студії права, він уже в 1914 році 
був прийнятий до Адвокатської Палати І, після відносно ко­
роткої адвокатської практики в Овкленді, Каліфорнія, пере­
йшов до судової практики, займаючи найрізноманітніші пос­
ти, включно з генеральним прокуратором стейту Калі^юрнії. 
Від 1943-го року він с. губернатором Каліфорнії. Як старшина 
Американської Армії брав участь в першій світовій війні. 

Виконуючи судові й адміпістрацііші функції, Воррен, сам 
республіканець і свого часу кандидат на республіканського 
заступника президента, здобув собі велику популярність' в 
обидвох партіях, і не тільки в своєму сгейті, але ft в'цілій 
країні. Загально вважається, що Воррен надавався б на КОЖ­
НИЙ уряд, на ЯКИЙ його міг би призначити президент і який 
він сам хотів би прийняти. Але на головного суддю він мас 
не тільки спеціяльні кваліфікації, але ft ідеальний характер. 
За десять років губернаторства вів виявив незвичайні адмі-
ніотраційні здібності, велику рухливісЯі і енергія), а прн 
цьому лагідність, толеранцію та гаодяїНсть." Його вважають 
першорядним дипломатом .в поведінці,-- що зокрема' при­
дасться йому' в продовжуванні складного завдання вдержу­
вати рівновагу в самому Найвищому Суді, що з такою, зруч­
ністю робив його попередник, покійний Бннсон. Знавці цих 
обставин вважають, що такі надії у великій мірі перерішили 
те, що вибір ррезндента Айзенгавера припав власне на Вор­
рена. Недалека майбутність виявить чи й наскільки ці надії 
були оправдані. -- . : ' . ' • 

• Пост головного судді — один з найбільїп достойних 8 
країні. Він очолюс Найвищий Суд, завдання, й обов'язки яко­
го означені в Ш Статті Конституції З'вдгаеннх Держав. До 
найважливіших завдань Найвищого Суду, належить, м. L ін­
терпретація постанов Конституції, що поширюєтеся на всі 
охоплені Конституцією і законом проблеми законодавчої й 
виконавчої влади та громадянських прав. Головний суддя 
запрнсяжус президента країни і сам складав присягу, в якій 
урочисто зобов'язусться „виконувати справедливість без ог­
ляду на особи і признавати рівні права бідним і багатим" 
та виконувати' наложені на нього обов'язки ,.відповідно до 
своїх найкращих здібностей і розуміння, та згідно з Кон­
ституцією й законами З'сдннених Держав". 

• Звичайно, ніхто не може сказати наперед, з яким резуль­
татом новий головний суддя використає -своє знання, свій 
досвід і свої здібності в зустрічі з найвищими проблемами 
Конституції. А тих проблем є багато в застосуванні Консти­
туції до поодиноких ділянок життя. В розв'язці тих проблем 
та у виконуванні найвищих суддейськнх функцій йому ціл­
ком певно допоможуть інші члени Найвищого Суду, як і за­
гальна доброзичливість, якою прийняв нарід призначення 
його на цей високий пост. 

Загальновідома річ, що всі Майже всіх їх спалено жив- в а н о церковного майна вар- т а н т с ь к і й організації, стараю- (Ність і кожна з дотеперішніх 
еуспіхн тоталітарних дер- Цем, а як офіційну причину т о с т и д о с т а мільйонів амери- u n „ . _ . м „ п г л м ППМ1І' „„ м п ж . . 

автомобілем. Правда, турбо-
джетові літаки зуживають 
вдесятеро більше пального, 
як колишні літаки, а до того неуспіхи тоталітарних дер- 4eM- а * к офіційну причину т о с т и д о с т л мільйонів амери- ч и с ь тнм ч а с о и > п о к и ц е МОж- .конвенцій цієї організації мо-
для кожних двох новозмонто- ж а В ( диктатори та їхні поміч- "ОД*"10 Lx відмову погодитись к а н с ь к } і х долярів. !

н а б у д е „ерев^стн з доброї'же чимсь похвалитись з та-
ваних моторів треба мати 3-4 н н к и спихають на „ворогів , 3 ч<ФВ0НИМИ реформами. Та-| Боротьба з релігією не за- ЕОЛІ j переконання всього і кого організаційного й куль-
Ирвих у резерві. Але таке є народу". Це найкраще можна>ка с а м а д о л я 3>' с тР , л а ' *** микається самим винищенням ч г,енсТ8в.^Триматн інформа- 'турницького ВІДТИНКУ. Зате 
вимога часу, і Америка до то- обсервуватй в совстській Ро- тай<;Ькнх в о є н н ополонених т а переслідуванням. За. г,рлл- цілкий І духовий зв'язок їзіпро пропаганду української 
го достосувалась. |сії, де від самого початку , л о - ' Н а ш о н п л ' ? т , в , л и ш е ч и с л о 9 к о м московського майстра, ^ „ Снуючими В ЗДА зор- (справи на американському те-

Амернкднськнй" д с п а рта- роги народу" допомагають І ^ ^ І ^ . І ^ ^ , „ „ ? . '?J^S^:.VF!BOW^. К и т ^ ° У Р Г ? ^ ^ Н І Т Ш ^ клітинами., ко-. рені українські комбатанти. 
згуртовані в ОбВУА. так са­
мо не думали і не думають. 
Себто вони думали, ця мета 
є зазначена в статуті, завжди 
буває про це мова на загаль­
них з'їздах, на попередній 

навіть 

Наприкінці слід згадати, безплатної примусової праці. 
що американська індустрія, Таких працівників-невільни- ступлення поверх 20-тн воя-, Американському Леґіош, ви 
яка з вибухом корейської вій- ків мас Китай більше, ніж де- ків американської армії, вете- ступала з своїм'окремим пра 
ни переставилася на повну с я т ь мільйонів. Роботи на бу- ранів #корейської війни, до пором на українських і аме 
мобілізаційну продукцію, мо- дівннцтві у своїх провінціях Об'єднання бувших Вояків-
же крім усіх інших типів лі- зобов'язані теж виконувати Українців в ЗДА (ОбВУА), 

їх було вжито перший раз у Ішаків, виробляти в 1953 р. са- усі мешканці, головно студен- закауалізувала болючу проб-
Кореї з літаконосця „Боксер", 'мих тільки бойових літаків пі та урядовці. Це відомі „су- лему українських комбатантів 
з віддалі понад 200 миль. Всі 112,000, з того 7,000 для аме- ботинки", що забирають лю-
вдосконалення зміряють у то- риканського летуиства, 3,600 д я м кожну вільну хвилину 
му напрямі, щоб ракетними для военно-морського летун- включно з неділею, і які да-
бомбами досягти інших кон- ства і 1,400 для держав Ат- ю т ь режимові безплатну ро-
тинентів і нищити точнб на* лантійського Пакту. бітну силу. Число таких не-
мічені цілі. Сьогодні вже не 
розробляють раді юса ракети, 
бо це вже зроблено — а тіль­
ки працюють над її прецнз-
ністю. 

З наведеного видно зовсім вільників-працівників необ-
ясно, чому бюджет амернкан- межене, бо „суботники" від-
ського летунства такий висо- носяться дослівно до всіх 
кий. Немає сумніву, що нові громадян, крім, розуміється, 
досліди вимагатимуть ще комуністичної верхівки. 

З черги розбудовують і 1 більше видатків, але одне є Варто звернути увагу ще 
вдосконалюють новий тип основне — і це дуже влучно н а одну ділянку боротьби з 
літака-ннщнльника, т. зв. передав президент Айзенга- „ворогами народу". Це бо-
„електроробота", який мас'вер у своїй недавній промові: потьба з релігією. Червоний 
зробити революцію у повіт-1 „ніяка жертва, і ніяка посвята -Китай від перших днів свого 
роплавстві. Летун вже прн не є завеликі, коли їх треба існування почав поборювати 
швидкості 800 миль на годи- j віддати в оборону Батьківщи 
ну може попасти у фізичне і ни". 
знесилення і втратити змогу Ярослав Курдидик 

в Америці. Ця проблема бо­
люча тому, що вона, хоч ні­
би' всім ясна й всіми визнана, 
але все ще далека від прак­
тичної реалізації. Завдання 
колишніх вояків-українців з 
будь-якої армії будь-якої дер­
жави, тих усіх, які тепер жи­
вуть в ЗДА, не підлягають 
сумніву.4- 1) зберігати взаєм­
ний організаційний і духовий 
зв'язок для плекання вояць 

аме­
риканських маніфестаціях. . 
На жаль, ця активність або 
ослабла, або український за­
гал просто про- неї неноін-
аюрмованнй. Відомо лише, 
що наладнати зв'язок і спів­
працю між Українськими 
Американськими Ветеранами 
й ОбВУА дотепер не вдалося: 
одні з одними" не тільки' не 
співпрацюють, але взаємно 
мало, про себе", знають. Гар­
ною була остання конвенція 
цієї організації в Ню Иорку. 
Дуже цікаво буде почути на 
найближчій конвенції, як пе-

Китай наслідує Росію 

ких традицій всіми пригожи- І*оорола організація апатію. 
•на яку нарікав и попередній 
голова. 

ОбВУА ж обмежило свою 
діяльність виключно до ук­
раїнського терену. до справ 
внутрішньоорганіздційних та 

ми .способами і 2) популяри 
зувати українське ім'я й ук­
раїнські політичні змагання 

релігію. Переслідується н е ^ с е р е д співзвучних американ-
лише католицьку чи протес-« с ь к и х K p y r j B . Перше завдан-
тантську Церкви, яких обвн-'цд українські комбатанти по 
нувачують в шпіонажі, a n e i ^ o ' j Своїх сил виконують, імпрез (здебільша доповідей) 
також буддистів, таотистів і Особливо останній Загальний Для своїх членів. На згадано-
мусульман. Дотепер з уваги з'їзд ОбВУА минулого літа му останньому публічному 
ка релігійні переконання, 9 jfo Иорку зробив багато [вечорі у Фнладелфії заявля-
зннщено або ув'язнено в чер- д л я зосередження всього ук-'ля, що організація хоче стоя-
воному Китаї до триста тисяч р а ї н с ь к о г о к о м б а т а н т с ь к о г о ^ т и „обличчям до громадян-
осіб, а прн ціому сконфіско- а к т н в у в ЗДА в одній комба-1 ства". Це похвальна діяль-

мент оборони в 1953 р. отри- большевицькій верхівці вдер- : д о ч о т " Р н с т а тисяч осіо. ьжс різного роду ренегатів, діїру- л и ш н і х вояків-українців 
мав згоду Конгресу видати жуватись пра владі. Бо якби в оста.нн>" корейській війні ч а ю ч н ї м встановити л.неза-, п о и „ :„ , , ,„ томг 
на летуиську оборону 22.9 не геніяльиа і злочинна дум- 1

ч е Р в о н , ^ J ^ 4 1 ВСПІЛІ п е р е ' лежну систему релігій Вони І ^ 9 £ В £ Ш % Ш & 
мільярда долярів. За пляном ка проте, що у всьому винні ! В е с т а подібну екзекуцію над перекладають релігійні кнп- ських комбатантів » » « £ « • 
~ до 1 лииня 1954 року мас „вороги народу", та не по- п.вденно-кореиськими поло- rH, узгіднюючи Ь ^ комуніс Іканським світом Ш Ш 
бути готовий 143 летунськах стійна тотальні війна з т и м н І н е н и » и ” вояками Об'сдна- тачною фІЛОсофі?ю. і нама- ними української справи на 
крила-ескадри, тобто 7,500 лі-І„ворогамн народу", то ц е й ; н и х Н а ц , "- п о н а д 2 3 ™ c a 4 1 гаються підпорядкувати ре- американсько»У " Р ^ ^ " ; і„онвенції говорено 
тиків т. зв. „першої лініГ' і народ мав- би^вже давно на- я к н х Є п а л е н о ж и в ц е м - Т а Е? *™ кому^Гстичному урядо- Ішається ще тільки п о б о ж н и м . _ , 
20,000 транспортовиків та різ- году розправитись із справ­
них допоміжних типів. Сьо- жнімн своїми ворогами. 
годні має вже Америка 1001 С к і л ь к и знищено тих ,,вр- с ^ Т т а в л е ^ о с о б и . 

про таку: публікацію в ан-ловний контингент „ворогів ві. Недавно- відбулась у Китаї побажання. Нема сумніву, що, * f > _ 
І І П І Ч Л Ш І " -Т»'Ї t r t f , і г / м П П П Л І І І і /» • . w ч і л I I П І І Л Г Т Л П Ш М І О ГТ Г»П*1Т?/ЛГІЧТІГ г народу" • - таки свої власні конференція релігійних про-|пк> місію повинна переводити спеціально україн-

ч а с т о ви" відинкіС на Ш \ Ш ^ к Щ В ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ Щ вояки визвольної війни. 
ескадр з 5,000 літаків першої' гів B a D 0 „v" „ Совстській Г'°ки " w ' t t ~ - ~ w w " - застосувати резолюції москрв- і

с ^ х * А ^ и , ^ ^ К И Х
о т , І 1 Г 7 , Г Л

, а л е до здійснення цього пля 
— ! " п ' : ° ' ” С г с ь ю н з а свого недовгого пану- ської релігійної конференції. Р*ниі, себто американців, що " . ” лінії, з яких 750 можуть пе- Р о с і ї важко точно окреслити., , . . , r 1Г]ГО 

ревозити навіть найважчі ато- ТІЛЬКИ 0ДНН великий експе-! В а н н я М а о в с ш в ^ c в и н и * \Т° відбулася 5 травня 1952 
мові бомби, і 500 легких бом-1РНмент в Україні в період Щ и т и б л и з ь к о п'ятяадцяти^року. також у Китаї. Духовні 
бовиків, призначених до пе- примусової колективізації, щ о . м і л ь й о н 1 в - ^ Р 0 ™ народу^, семінарії в Китаї зліквідова-
ревозу легших атомових бомб був переведений двадцять ро- і приписуючи m вішу.у всіх'ио. а натомість відкрито Со-
у глибоке вороже запілля. IjL Пиу коштував сім міль- неуспіхах свого- злочинного юзну Теологічну Семінарію в 

ттт я лі дЛоіп .Jn'r™ д « « ! .».п<.ті лрядуТЦІкаво поглянути на Нанкіні, завданням якої, с вн-
Шоб точніше уявити собі, новів жертв. А таю експерв>|г*« і ' .: .j „ л „ „ « 
щ і"^^"10 ' л " " , « • І ^ „ „• * >, Аа„„о„вг,т,&„ 'табелю, хто це такі, ці люди, ховувати провідників нового* 

астрсиомітаниле т у й ськии ^ ^ " » Ж Е ' *£***** й «*- мільйоні*, внкаВуїбтвЛлініР комунісїичногс- 'р*жи|^у. 
бюджет, вистачить порівняти. тичноГ верхівки, § ^ » « 9 * £ помйцики. чи, як називас їх Релігійне "жиггя яоеднуїться 
що, коли в часі другої світо- й думати про спокійне та о ф і ц Ш н а „атпстнкй 1_ с і л ь . ; 3 ПОЛІТЯЧЯЯМ. I^DKBV япбо-
вої- війни „літаюча твердиня упорядковане, життя, а пое 

проти „капіталістичної Аме-

служцлн в американській ар- не дійшло. Коли чує-
МІГ і не забули про свою м о сУГес™ ПР° ЯКУСЬ «°?У V

BH" 
спІльШсть з українським гро- Я****4* Д””вніси, ОбВУА, 
мадянстврм в ЗДА, не забули то автомал.чио. насувається 
свого кровного українського застереження: чи знову тіль-
походження і а я ш ю ' п від- •*" Для внутрішнього вжитку, 
чувають.-щр повинні помага- 5 Українській мові для укра-

грунті Амери- ш с ь к о г о ч и т а 4 а - ч* Д ^ У**' 

рнки", зміцнювати дружбу з 
Росією і звеличувати П допо­
могу. Всі релігійні, бібліотеки 

офіційна статистика — сіль-:з політичним. Церкву зобо 
- .. . ,, „. . , . , , < : , „ . .- ( ) .-„..,,•. . є ., ; , : „,, сч- с ь к і Десп0™- Я™'1 йдуть ,.ре- в'язусться вести кампанію Б-17 коштувала 200,000 до-|Тінно жене населення до со- я к п : о и р п и Кчомінтаигу" 
лярів. то турбоджетовий бом- Ціялістичної утопій У спокій- Ш^Шо±УШШ£ осіб 
бовик ,,В-47" коштує аж 3,7,йому впорядкованому житті S g - ^ $ Й Ж Ц ° Й 
мільйона долярів. (Його ре -не було б місця для больше- Ж ^ { ^ % ^ 0 ^ за­
кордони час перелету з Аме- внцького режиму і с я а и ^ > я к і п р н д і л е н і д о а р м і ї ^ . 
рики до Англії 4 год. 21 хви-| Новий доказ побудови дер- д , я ф р о н т о в и х робіт понад Вже з цього короткого пе-
лина) Вдосконалений тип жавного управління на бо- д в а мільйони осіб. Як разючо регляду вндно. що кожний 
,,В-Зв', який, окрім в пропе-ротьбі з „ворогами иароду™ а с п о б і ч ц ь о г о вели- крокТервоного Китаю внко-
лерів, мас ще 4еТурбоагрега- дає сьогоднішній Китай. Ц е й ' ч е а н о г о ч и с л а н е в и н н о вини- наний за наказом з Москви і 

и.о мільйона новин комуністичний режим щ е н и х л ю д е й к і л ь к і с т ь покаЛа російським зразком. Ре­
жим утримується ' лише на 
спеціяльно придуманій бо­
ротьбі з ^ворогами народу'' 

тори, коштує 
долярів. . І ні в чому не хоче усті-пити р а я и х справжніх злочинців. 

Але це ще тільки половина свойому майстрові, ба що 'злодіїв, грабіжників і вбивців, 
ТОГО, СКІЛЬКИ КОШТУЄ СТраТе- бІЛЬШе — ЩОб ЙОМУ ПРИПО- щ о д а л а цифру трохи біль-
гічний надбомбовик Б-52, що добатись — ще^й перевиконус н і ж с т о ^ ^ , , А л е ж j , л и ш е з а в д я к я перманентно 
мас 8 турбоагреґаторів, роз- свою норму. За п'ять років [між тип о к р е с Ленимн уря-1му підсилюванню цієї бороть-
вивас швидкість 700 миль на існування червоного Китаю 'дово я к злочинці, напевно не би червоні тоталітаристи мо-
годину, досягає висоти 50.000 кількість жертв Із тавром „во- о д и н „ворог народу" 
?тіп. з радіюсом лету 11-12 рогів народу" перейшла да-
тисяч миль. Цей надбомбовик леко цифру п'ятнадцяти міль-
може взяти 4 важких або 8 йонів людей. Правда, насе* 
середних атомових бомб і лення Китаю — це одна п'я 

„ПОСТІЙНИЙ розвиток угору". 
жуть утримуватнсь прн вла- Він стверджував, що члени 

Та на цьому не кінець. По- їді. Ім'ям „ворога народу" во- тієї, організації, як американ-
дібно. як совстська Росія, і ни затаврують навіть канди- Ц» і як американські україн-
червоннй* Китай обернувся у .дата на диктатора, як було у nj. та ще й вояки, мають ви-

', велику тюрму. Всі арештанти випадку з Верісю, якщо по- конати особливу місію, що її 
кошти його будови перехо-|Та всього людства, але ж » зобов'язані* до примусової важніші неуспіхи вимагати- охопив він в гаслі: „працю-
дять суму 10 мільйонів доля-1червоню* режим там ще н е | П р в ц | # П р а д Я ц С н е т ! л ь к и б е з . І л у г ь „поважнішого пояснен- вати, здвигати І служити". 
рів. Якщо, наприклад, юі- скінчився. платна, але й родини зобов'я-1 ня", але ніколи не зрезиґну-1 Організація Українських 
щильннк Ф-84 коштує 300,00) | За даними, які переслало і здні д о х а о Чування арешто- ють Із своєї злочинної так- Американських Ветеранів не 

ТИ УкГїА,ТиІ ни 
к и . ^ У к К « с « і і ; А ^ і к а н с ь н Д : ^ л с ^ 
fepdayTяк організація; по-/*"*- щ 0 "Ро^нях найкраще 
стали й днях 29-31" травня м°*Уть -Усвідомити нолишні 
1948 року на основуючих з б о - ^ Р ^ 0 ™ в о я к а ? ! Я с " ° . ̂ ° 
рах у Фнладелфії. Наступна! *ЗД* б були великі фонди, 
конвенція відбулась знову на,™ м о ж н а б і-треба засипа-
„Меморісл Дей-Вікенд" у Ню-1™ Украшськнй. ринок ріднн-
арку. третя конвенція — у Ж ниданнямн. Але коли тих 
Ню Иорку, четверта — у Фи- *°*WB так м а л о - W стра-
ладелфії. врешті остання, п'я> | Ш е н Н 0 C K V n o ' то чи не с пер­
та, в днях 7 і 8 червня 1952 « о ю місісю колишніх вояків 

українців, тепер в ЗДА. спри­
чинитися до поширення і по­
глиблення знань серед амери­
канського громадянства про 

Американських Ветеранів В. .визвольну війну України?! 
Т. Дармограй згадував про' Приступлення гурту укра-
,.короткий період апатії" в.їнців, вояків американської 
організації, але заповідав армії і ветеранів останньої 

світової війни, до ОбВУА, від-

року — в Гадзон-Готелі в Ню 
Иорку. У вступному слові 
конвенційного видання то­
дішній голова Українських-

ваних. Лише v випадку.• як- тики. долярів, то Його побратим, китайське підпілля — такі 
,,Суперджет Ф-100" — 1 міль- звана Демократична Револю-
йон долярів, а подвійний ра- ційна Літа, червоний Китай ! щ о а Р е ш ^ а н т и н е н*1™ Р°" 
кетний нищильник Ф-89 —-винищив масовою екзекуцією[Дин, або їхні родини мешка-
І,З мільйона долярів. На за- |коло двадцяти семи тисяч .КУГЬ далеко, прохарчування 
пасні частини 1 на вдержання Іяпонськнх военнополонених. Ібере на себе держава, зобо-

ВСТУПАИТ& В ЧЛВВВ 
У. П. СОЮЗУ1 

Люба Савчук 

ДІВЧИНА МАНДРУЄ 
(3) 

Наталка ІІетрошенко 

По приїзді до Лагпункту 2, 
який ми охрестили „Кобиля­
чим двором", нас усіх поса-
лили до карного ізолятора, г^нігу так, що на ранок 8-Ю 

зали, що не находили собі 
місця. Зігрітися лежучи, було 
теж неможливо, бо в. стіни 
бараку кожної ночі намітало 

Ізолятором був вузький, але 
довжелезний барак, з загаль 
ним помостом, де окрім гни 

осіб залишалися спати вічно 
під ним.- Обмороженими були 
майже всі. Одні менше, інші 

лбї соломи, нічого не було, 'більше. Моя подруга Наталка 
Для опалення ізолятора сто-|Петрошеако о б м о р о з и л а 
яв' на середині величезний пальці ніг так, що за деякий 
калин, який "ми розпалювали час в неї відвалилося м'ясо 
раз на тиждень, бо ті три кі- і замість пальців залишилися 
дограми брезклих дров, що чорні кусники кісток. Натал-
пкугааали ми на добу, не вис- 'ка Петрошенко вирішила по-
тачало навіть нагріти каза- 'кінчити життя самогубством, 
па. Шоб краще „зігрітися".!Щоб досягти його, вона зір­
ка сніданок видавали 300 вала з себе чорну оукяю, 
грам змерзлого до каменю зробила з неї прапор, на яКо-
хліба, якиїі треба було спо- му написала глиняним МН-
чатку відігріти під пахами лом: „Геть рабство! Хай жи­
рух, щоб можна було вгриз- ве воля!" і зібравши останні 

На обід і вечерю за-,сили вона вилізла на дах' ізо-

"*2 Вона скотилася в низ навіть 
<! не поранена. На постріл сто-
|| рожі прибігло начальство та-
;;;бору. Першим запитом до неї 

було, навіщо це вона зро­
била? Відповідь була корот­
ка: „Розстріляйте мене!" 

Мети своєї Петрошенко до­
сягла. Наступного дня ран­
ком перед строєм нам вичи­
тали:, „Наталка Петрошенко 
покарана смертю". Правда, її 
смерть спричинилася до по­
ліпшення умов нашого жит­
тя. По її смерті нас, що зали­
шилися в живих (150 осіб з 
525) почали розподіляти з 
ізолятору. Хворих до лікарні, 
Немічних підгодовувати. Я — 
після півториміслчного ліку­
вання, — попала на працю 
до свинарні. 

„Свиняча дача" 
Умовний життя прн сви­

нарнику були багато кращі 
ніж в ізоляторі. Хліба нам 
Давали більше, а найголовні­
ше, що окрім призначеного 
прнділу можна було підживи­
тися біля свиней. їм давали 
кращу страву ніж нам і то 
тричі на день в спеціяльно 

цорожену капусту, без солі й лятора. Зобачив'ши це, сторо-іДо цього побудованій їдальні, 
квагу. Поії:іи:і, ІШ так замер- жа відкрила по ній стрільбу.'Перед годівлею свиней, стра­

ву завсіди перевіряв лікар, і 
коли він знаходив, що вариво 
с несмачне, то готували іншу 
страву. Свнні мали перевагу 
не лише в їжі над нами, але 
й в мешкані. Зимою жили 
вони в добре опалюваних сви­
нарнях, а на літо переводили 
їх до „СВИНЯЧИХ дач". „Сви­
нячі дачі", це офіційна, назва 
і не нами видумана. Всі сви­
ні були призначені для дер­
жави, а здохлих свиней доз­
волялося готувати для в'яз­
нів. Пригадую, коли на сви­
ней напав падіж, здохлих 
свиней варили і продавали 
вам по три карбованці за кі­
ло. Ми ж за працю одержу­
вали в день 0,70 — 1,20 руб­
ля. У випадку, коли лікар не 
находив причини смерти сви­
ні, тоді вся ввна падала на 
того, хто за ними доглядав. 
А це загрожувало добавкою 
до строку 5 років ув'язнення.' 

Ч е р н и ц і 
Поруч нас знаходився та­

бір жінок засуджених по 58 
статті, серед якнх було 250 
черниць. Прибули воші сюди 
ще за часів розгрому манас-
тирів на Україні. Мешкали 
вони всі в одному бараці і 

були одягнені в .довгі чорні 
спідниці і такі ж стьоганкн. 
Голови покривали чорними 
хустками. 

їх поведінка нас дивувала. 
Попершс, вони не визнавали 
примусової праці. Майже ці­
лими днями молилися Богові, 
співали побожних пісень. 
Кожнього дня їх сторожа си­
ломіць витягала з бараку, 
ставила в колони і гнала до 
праці. Не встигла сторожа 
черниць виводити за зону та­
бору, як вони, ніби по коман­
ді, всі падали обличчям на 
землю 1 читали вголос молит­
ву. Розлючена сторожа заго-
ляла їм спідниці на голови, 
штовхала чоботами під боки. 
Від таких знущань черниці 
піднімалися і ішли, ледве по­
мітним кроком, не залишаючи 
НІ на хвилину молитов 1 
псальмів. Закн сторожа дово­
дила їх до місця праці, про­
ходив день. Повертатися до 
табору сторожа не мала часу, 
тому" викликала важтажне 
авто І ним транспортувала 
черниць цазад. До цих зну­
щань долучається ще й „ко­
ники" п'яного коменданта з 
охороною. Найулюбленішим 
було для нього приходити цо 

черниць тоді, коли помолив­
шись* Богові, вони сідали до 
їжі. От в цей час крізь двері 
й просувалася пика комен­
данта, що горланив Так, — 
що й нам було чути. 

— Хто вам дав жерти? 
— Бог яав, — відповідали 

вони. 
Розлючений к о м є н дакт 

жбурляв ногами поживу і 
пускав в хід непристойні сло­
ва. Він наказував не давати 
черницям їжі декілька днів. 
А потім знову діставав ту ж 
саму відповідь: 

— Бог дай . . . 
Таборовим звичаєм було 

померлу людину зразу клас­
ти в труну і везти до яру, де 
мерця викидали, а трупу за­
бирали до табору. Труни т 
таборі відогравали ролю 
транспорту і за їх цілість від­
повідали транспортники. Чер­
ниці на таке погребіння не 
погоджувалися. Вмерлу сес­
тру черниці обмивали, клали 
в труну, 1, виконавши всі 
християнські звичаї, Віддава­
ли на погребіння, з умовою, 
власної присутності Під час 
похорону. Про цю поставу 
ч,ерннць ми знали всі. "Деякі 
з них не витримали знущан-

,тільки на своїх основуючих 
зборах -заманіфестувала вір-

(ність справі визволення Ук-
Іраїни, але й у першому пе-
'.ріоді своєї діяльвости про-
Іяввла чимало активноств. ганізащйнин і моральний ус 
- • ' • : ' іпіх Управи ОбВУА — прнсд 

— ,наннл до себе цих „корей 
ців". Ще більшим успіхом 

кривас радісні надії, Що може 
в недалекій майбутності 
вдасться встановити безпосе­
редній живий зв'язок із Аме­
риканським Легіоном і пома­
лу зазначати ' в ньому свої 
впливи. Водночас той новий 
гурт молодих .ідейних людей, 
що перейшли знаменитий во­
яцький вишкіл у новітній ВІЙ­
НІ, повинен впливати й па 
ОбВУА, щоб' воно більше 
уваги звертало' на американ­
ський терен. Це' великий ор-

п и « о 1 л ^ а с Ч Г Є Ц Т В а І Ж И - ^ Є ^ Ї Ї Ї Ї Г Ж 
ти серед нас. Але дивне - ^,плнв такого йового членства 
ми цих чомусь не поважали. в а д 1 я л ь н і с т ь організації. За-
і ті в нас викликали подив. ізуолювання українського Д 

(Закінчення буде) j американського життя посту-
... і пас швидкою ходою. Завдан-

|ня українських громадських 
ВИСОКІ ШКОЛИ ЛЬВОВА і Діячів є, щоб воно не було 

_— . механічне, а відбувалось з 
„Радянська Україна" (з 2 ' щ о Р а д більшою користю для 

вересня) пише про' високі Української справи, 
школи у Львові таке: 

.До возз'єднання Західньої 
України в єдиній Українській 
Радянській с о ц і я л істнчній 
державі у Львові було чоти­
ри вузи, в якнх навчалося 
Злизько б тисяч студентів, 
переважно дітей поміщиків, 
капіталіста!, духовенства, о-
аадників, куркулів. Для ді­
тей робітників та селян две­
рі вищої школи були закриті. 

Тепер у Львові працює 
дванадцять вищих учбових 
закладів, в яких навчається 
понад 20 тисяч студентів. 
Цього року на перші курси 
львівських вузів прийнято 
5,400 юнаків та дівчат. Це 
найбільший прийом за весь 
час існування львівських ву­
зів. 

Переважну частину студен­

тів перших купсів станов­
лять діти робітників, селян 
та інтелігенції • Львівської, 
Дрогобицької, Тернопільсь­
кої та інших західніх облас­
тей України". • 

Сам часопнб пише, що 
„переважну частину студен­
тів становлять" студенти з 
Галичини, але „рУ" не”по-
дає, звідки походять усі інші 
студенти, що ; стутіцркдть у 
Львові. Але ми знаємо, що ті 
студенти надсилані з Мосі:ов-
щпни та з далекого Сибіру,, і 
вони займають" місця, які 
призначені для українців із 
західніх земель. 

і ' ^ 'Т , і^ 
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КОНГРЕС ЄВРОПЕЙСЬКОЇ МОЛОДІ 
Старанне німецьке місто 

Фульда приймадо в своїх му­
рах шиюдщс гостей ідз цілої 
Европн. 19-20" вересня в цім 
місці відбувся Кцнґрес Евро-
пеіїської Молоді, До цісї ор­
ганізації належать прихиль­
ники Об'єднаної Демокра­
тичної Европн з усіх ЇЇ час­
тин. Народи, поневолені тота-
лістнчяимн режимами, пред-! шу сердечну приязнь" 
ставлені в цій • -оорганізації Конгрес Союзу Европейсь-
через свою еміграцію. кої Молоді одержав привіти 

Фульда — бароккове місто, від різних визначних осіб з 
С в о с ю архітектурою воно різних країн, також від канц-
нагадуе наш старий Київ лера Аденауера. Думки і 
або Львів. Це місто відоме в' 

ми народами''. 
В. Каннгіссер згадав також 
народи, що перебувають під 
диктатурою Москви: 

„Наш привіт особливо тим 
людям усіх країн і народів 
за залізною заслоною, яким 
ми устами молодих східньо-
европейців, що перебувають 
на чужині, висловлюємо на-

історії від 744 року, коли йо-
І-му тисячолітті' у Фульді бу­
ла найбільша" церква на пів­
ніч від Альп. Ігумен бене­
диктинів у Фульдськім мона­
стирі мав титул князя. В 
17-18 ст. бенедшетшш перебу-

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Фінікс, Арізона 
Громада живе й розвила* 

сться. 

Літня пора мало* придатна 
для громадської праці, особ­
ливо в Арізоні, де сонечко 
досить такн сильно припікає 
і робить людину ледачою. 
Проте, мешканці Арізони пе­
реносять цю гаряч, що дося­
гає 112 степенів далеко лег­
ше, ніж в Ню Иорку або в 
Филаделфії. Хоч не раз зда­
сться, що еліті тут серед ці­
сї „пустелі", де лежить місто 
Фінікс мало би все згинути 
від спеки, мало б забракнути 
води до пиття людям, не то 
рослинам. 

Але в дійсності зовсім не 
так. Про нестачу води тут ні­
хто ніколи словом не обмо­
вивсь, навпаки — • вліті плата 
за воду обнижусться, і її без 
жалю ллють вечорами і ран 

З Концсртової За.іі 

ВИСТУП „ДУМНИ" В ТАВН ГОЛ 
Коли в Европі, Південній • скупчуйтесь тільки над 

Америці, Австралії чи ще де-1 про що в пісні річ іде. 
інде наш 

розлогий фінікс з найвищої 
будівлі, то побачите великий 
зелений гай. І цей гай на-
прявду вічно зелений, бо до 
кінця грудня дерева тут три­
мають листя, а висе в січні 
знову вкриваються новим ли­
стям. Так само й травники 
вічно зелені. ' . ., 

От в цьому вічно зеленому 3 т о г о 4» Розчовпає, що цей 
місті, де цілий рік тепло, де х о р с п Р а в * | Ш оглядом мис-
нема осінньої та весняної | £ W * » r собою представляє, 
слякотн. де 340 днів на рік 

тим, 

8НАШНХ БУДНІВ 

„ОТАРА ВОЙНА" ТАНЦЮЄ... 
Що 

„стара 
„стара, 
вбила" 

вршш". то„свінґовому". ги „тангово-
яавжди а му" відтинку, коли crajmii 

А за І авангарді, завжди на го- ветерани відмаиіерують па 
чоловік читатиме змістом слів і лінією мелодії, і лових позиціях! ' І тішгасовий відиогинок до 

І вкладайте у спів усе почу- [ Поки спам'яталися ди- буфету, або розгоріїут),. 
те. що досі написано про хор в а н н я г л „б И ну свого серця[візійники, упісти, ги наші бриджеву стратегію при.іс-
„Лумку , то він ніяк і нічого . д у ш і Б у д ь т е n e 8 H i t Щ о ТОДІ [хорейці, а нюйоркські лених столиках. 

УСС-и під командою д-ра Знаємо, що таких заступ-

надії Европейської Молоді, 
представленої на Конгресі в 
Фульді, висловив В. Каннгіс: 
сер такими словами в своїй 
вступній промові 19 вересня: 
„Ми зробилися нетерплячі в 
роках, коли політичні провід­
ники все давали словесні за­

дували місто в стилі барокко. І яви, бо ми не розуміємо, що 
Славний архітект Дінценго-' в Европі вибухають майже 
фер збудував катедральну щотижня кризи, які є прнво-
церкву, він же таки, разом д о м ( оправданням того, що, 
з Галлазіні, вибудував замок об'єднання Европн йде т а к ! к а м п н а зелені травники, що 
у барокковому стилі. Фульда помалу". При тім Каннгіссер простяглися обабіч широких 
— резиденція католицького заявив, що об'єднання тепе- > рівних вулиць. Крім того 
єпископа. Поряд з барокко- рішньої вільної Европн „мас 
вою архітектурою в Фульді бути початком об'єднання 
збереглися пам'ятки романсь- j всієї і. зокрема, Східньої Ев-
кої доби. Телер.Фульда начн- j ропи". 
сляс 45,000 людносте. Тут сі Французький представник 
розвинена гумова і текстиль-' Лоран сказав: 
на промисловість. „Ми хочемо нарешті жити, 

Фульда лежить близько за-1 ми хочемо, щоб емігранти 
лізної завіси: 3.0 кілометрів. могли вернутися на батьків-
на схід починається тоталіс- щину, і щоб і.орозуміння між 
тична імперія Москви. В цьо- Німеччиною і Францією ста- н е ц ь Петерсен 

ло дійсністю". І 
Іменем Української Молоді 

на чужині та з уповноважен­
ня Ради Вільної Молоді Цен­
тральної і Східньої Европи 

І світить сонце, живе маленька 
j українська громада, що скла-
I дасться з людей, стан здо­

ров'я яких підірвався і вони 
нездатні були працювати на 
сході. Приїхавши сюди, вони 
прийшли до себе і стали до 
праці. Цих людей не стра­
шить арізоиське сонце. Бо 
лише воно, а не хто інший, 
повернуло їм здоров'я. Тому 

Бо писання „про фраки", 
„золоті зорі в облаках морі", 
репрезентативність, тощо, ні­
чого людині не кажуть про 
самий спів і хорову спромож­
ність. І саме це аматорство і 
всякі інші немистецькі моти­
ви дописувачів наносять шко­
ди не тільки нашій імігра-
ційнін суспільності безсер­
дечно дезоріентуючи її, але 
— і то далеко більшої — са-

слухачі не нудитисьмуть, на­
віть коли і тексту не розумі­
тимуть (,.Грін Слеквс"). — 
Ця суховатість позначилася 
вже в другій пісні („Паломни­
ки" з Тангайзера) і вона, в 

Калини, вже зробили ників знайдеться гим<+..о, 
„Стрілецький Равт". пер- що на равт наспіє еоліи'с. 
шу військову забаву у цьо- підкріплення з інших, мо-
му сезоні! лодших формацій, до ко-

вонн і в найгарячіші літні мі-' йому хорові. Бо такі ре-
сяці не припиняють громад-1 цензуванля б^іамутять хори- церту належить початок „Он, 
ської праці. 

З початком літа 
стів, гальмують мистецький 

тутешній ' розбій і поступ хору 

Є ще. знагить. порох у рейських жовтодзюбів 
загальному (крім моментів) І наших порохівницях! — вклюгно. Знаємо, що Бет-
протяглась, але до „Вальса", І як сказав би Тарас Бульба говсн „Галю" заквітгають 
де хор ожив, збудився, прий-1 (не-Боровець). Не заржа- свосю появою, мов пим.и 
шов до с*бе. Неточний вгіад і віли ще козацькі шаблі! китиці квітів, наші ми:іі. 
у „Ловецькій пісні" (з Фрай-|Яс покоргились від подаг- прекрасні, молоді пані 

(старих в Америці немає!) 
Ноги є. взагалі, дуже'. Взагалі, хогсться сказити, 

важка ріг. зокрема у &юр-\ при цій нагоді: 
маціях незмоторизованихJ — Молоді пані і панове! 
нескавалеризованих. а при j Не оминайте таких нагод, 
т. зв. простих ,,іилапа- '~" ” ' 

шлюц-а) може приключи-,рн козацькі ноги. 
тнсь. але приспішуватн міс­
цями так. що фортепіян не 
може наздігнати, це вже гір­
ше. До кращих місць кон 

Жіночий Клюб влаштовував 
міжнаціональний вечір, на я-
кому виступали вперше у Фі-
ніксі і українці — дорослі і 
діти — з національними тан­
ками. Пізніше на міжнаціо-

Найважніше враження, ви; 
пессие з концерту в Тави 
Гол, було те, що „Думка" 
працює над собою. Це цре-
важне. бо наполеглива праця 
"може доказати чудес. — Од­
нак .чор, Що зоасім добре 

їх щед-1 казав поважну спільність хо-

му місті тисячі, делегатів мо 
лоді з різних країн Европи 
могли вільно Обговорити по­
треби і цілі Руху Молоді. 
Фульду офіційно проголоше 

який підкреслив, що об'єд­
нання Европи здійсниться: 

Містом Европейської Молоді, заявив у своїй промові д-р 
Президент Европейської Фе- Богдан Феденко (Париж): 
дералістичної Молоді та од- „Східні європейці знають, що 
иочасно голова Німецького стан розірваносте незносн-
Союзу Европейської Молоді. мий.. Тільки об'єднана Евро-
Вольфганґ Каннгіссер у сво- j па може допомогти народам 
їм заклику до учасників Кон- Европи вийти із сучасного а б о в свободі, або в концев 
ґресу в Фульді, зазначив між тяжкого стану, з економічних граційному*1 таборі", 
іншим: | труднощів і національного та 

„Ця політична маніфесте- політичного рабства". Від 
ція є признанням всієї моло- Болгарії промовляв Дамянов, 
ді до ідеї злукн європейських від Саарської областе — 
національних держав в одній Варт, який підкреслив, що 
Европейській Союзній Дер- Саарська проблема може бу-
жаві, для переборення духо-' ти вирішена легко в об'єдна­
ного порізнений і політично- ній Европі і радіш цю справу 
го розламу иіпі'європейськії-, вирішити, „поки вн ще на во-

через само місто проходять 
два широкі канали, якими 
вода пливе до цитрусових 
садків та фармерських полів, 
що розкинулися навкруги иальному вечері окремо вн 
фініксу * І с т у п п л н українські діти, — 

Отже; коли подивитесь на ^плюючи глядачів 
• ію нагороджували оплесками рнстіз (біля W)), мусить 

і. і і і • і і розпитували, хто вони та | спромогтись на те, щоб по-
'звідки приїхали. Після того j правіші три недоліки. Ось 

лі і не сидите в Сибірі". Да- виступу їх покликали пока- вони: баси (1-ші і 2-гі), на-
зазначив у Зати своє мистецтво на теле- j туга звуку, і деяка сухова-

своїй промові, що скял,.:нав- візії. тісті, співання. Через ці не-
ські країни вже пішли впе- Все це прийшло не прилад-1 достачі спів не зовсім дохо-
ред до злуки і скасували ково. а в наслідок упертої днть'до серця слухача, не по-
граииці й пашпорти між сво- праці. Наші та н ц ю р н с т и рнвас публіки і виступ ::али-
їмн державами. Говорили вдень працювали, а ввечері і шас по собі не такс вражен-
також представники молоді підготовлялись до виступів.' Ця. як міг би залишити. 
Аастрії, Бельгії, Голландії і. Найбільшу жертвсниість про-1 І тоді, коли вже спочатку 
ін. Закінчив цс віче промо-1 Яшп при цьому п. Ганксвнч, j приємно було ствердити, що 
вою проф. Льора (Париж), J який, і:е зважаючи на сла-' тенори „Думки" дістали 

бий стан здоров'я, відізвавсь : вкінці звук, бо вже в першій 
на заклик голови громади і пісні (Рима Зевесові) задзве-
підготував танцюристів до нілн вони чітко -і панівно, з 
ВИСТУПІВ. З дітьми він працю-

нема" (з Гамалії). Ця ж піс­
ня була і найкраще зааком-
паньйована п-ю Вахкяннн. 
„Думка" не додержує рівня, 
на який і:она виплигнула у 
„Вальсі" і наступних піснях. 

як завтрішній равт!... Цс 
не звигайна собі забава, 
цс ж немов би прогулянка 
в Історію України! Таких 

ках". Служать при муштрі\ 
і в мархиах. служать у на­
ступі, служать при відсту­
пі (звідси пословиця піш- нагод багато вже не буде, 
ла: ..Дав ногам знати,").] Коли погусте. що хтось 
Вірно служать стрільцеві, скаже: „О. о, подивитіичі. 

Квінта в „Ой, зійшла зоря "і при ,,фасуванні' менажі”.І як Никифор Гірняк вити-
зазвучала спочатку нечисто і А скільки вони настоялися. час вал,ьгика!" — хо цс 
(акцент!); остання строфа,! з дівгатами під вікнами.] невірно сказано! То вже 

за-j презентується на сцені і по- щ о м а л і 1 б бути кульмінацій-1 ги на перелазах. — про це\нс Гірняк, а легенда, цс 
пою точкою, вийшла без емо-, не тільки М. Островсрха.ціла епоха, яка пройшла-
ції й ііітснсивности. В „Жни- лііг би багато сказати. \ прогомоніла і ніколи не 
вах" початкова інтонація те-1 Та й ніколи не зрадили' вернеться. 
норів недописує, але є пре- вони (ноги, не дівгати) { Закарбуй собі а у моло-
цизні синкопи, а головно від-' УСС-а в танці, ги то на вс-\ дій пам'яті, молода, крас-
радиий момент к о и ц е р т у : ' герницях по приходствах.[на • Панногко! Може ко-
кріпкий унісон! Ні серця ні ги на балях по ..Бесідах",\ лись, як Бог дозволить 
розмаху в „Та болять ручки", в гасі війни, ги потім, під вернутися, додому, ти сиді-
але і тут є цікаве місце: чу- гас миру. . тимеш у затишній кімнаті. 
маченько та в сопілку грає. '• Хогемо вірити, що вони в крузі власної сім'ї, і >»о-
Справжній успіх вечора при- не заведуть „стару цойлу" казуватимеш своїм дітям 

і тепер, під гас .голодної давні альбоми з фотогра-

Д-р Б. Феденко промовляв' в а п окремо, 
через радіо для Голосу Аме-1 Управа громади допомогла 
рнки і для радіо „Вільна Ев- j одній родині, яка опинилася 
ропа" (19-20 вересня). Ця ^ дуже тяжкому стані через 
промова була переслана в рі 

басами було якраз навпаки. 
Вже в тій же першій пісні то­
ни їх вдарили нас охляло і 
плоско. Думалось, що це по­
чаткова неднепознціл чи хвн-

ДІТРОИТ —ЗАХІД — УВАГА! 
Уйрцвз. Батьківського Круи:ка при Доповняльній Шко-

ф.Ук^чозн^Ства,Дітро>т —• захід,прр.ідоидйяс, ищ,І^Лг. 
УКА • почисться D суботу ,дия 10. жовтня 1933. Перші дві 
Лекції відбудуть/ся в Українськім Народнім Домі прн пул. 
Мартін. Дальші лекції в „Паблікскул" (коло У.Н.Дому). 

УВАГА!, Українські громади Пітсбурщинн 
, .. І стейт>' Огайо! 

• Українська Проіослдтеа парафія св. Володимира при ЇМ 
'•- вулиці',4 Штсвургу 

запрошує отціім всі українські громади Щтсбурздини 
І ствйту Огайо взяти численну участь в 

ТОРЖЕСТВЕННОМУ СВЯТІ 
НАШОЇ ІІАРАФП 

В НЕДІЛЮ, Д Н Я 4-го ЖОВТНЯ 1953 Р. 
Того дня з нагоди спалення морґеджу на церковні по-

сілости Його Високопреосвященство Архієпископ Мстислав 
І? аідправить в ,кісцевІЛ церкві благодарну святу Службу Бо- .̂  
^ Щу, в окруженш численного духовенства. По Службі Бо- І 
(б ісій святочниЛЧ^икст ка церковній галі. Промовляти будуть \ 
g визначні українські й американські гості. По бенкеті від 5 

5. год. адДатш а танпямм. Приграватиме до танців знана : 
Оркестра п. Михайла Ґурняка з Мекізракс. — Комітет. 5 

* У В А Г А [ ' : - У В А Г А ! 
Українська Симфонічна Оркестра 

" В н ю НОРКУ 
І ^ ІІОЧПНАС ПРАЦЮВАТИ. 

Повідомляємо, що ПЕРША ПРОБА Української Сим­
фонічної Орместря в Ню Порку відбудеться 

У ВІВТОРОК, 6-го ЯСОВТНЯ ц.р. 
в ЛІ«фатур^в>Шстецькому КлюбІ при 149 Second Avenue 
в Ню Норку,* в тод. 8-ІЙ вечора. 

Прохаємо1 ^Ьіх, що зголосились, а також тих, що не 
зголосились, ,а фажалн б стати членами оркестри, прибути. 

За Організаційний Комітет 
> ' Аполінарій Осадца. 

зннх мовах для народів Схо 
ду Европн. 

Для вибраних, учасників 
Конгресу український пред­
ставник мав у фульді 19 ве­
ресня спеціяльинй виклад з 
дискусіями на тему: ,,Східил 
Еаропа і Об'сдинеиа Европа". 
Зміст лекції .такни:. Народи 
за залізною завісою і їх 
спільна традиція з Европою": 
антична спадщина і христи­
янство, традиції вільної шля­
хти і віпьннх міст; вплив 
Французької революції і ро­
мантики.; внлволеення наро­
дів Середньої і Східньої Ев­
ропи в 19-20 ст. Розвиток в 
дусі західньої демократії; 
Найважніша спільна спадщи­
на з цілою Европою: демо­
кратична політична культура. 

О б' с д н а и а Европа, хоч 
і не повна, може бути перел-

хворобу . Управа намовила1 лювиння. та ні: без:-.вучиість 
одного доброго українця ку­
пити ціп родині гарний бу­
динок, в якому/вона тепер і 
мешкас. Це заощаджує ї.і 
річно понад 500 доларів. 

Крім того влаштовано бу­
ло пікнік та декілька групо-

ця ооталя до кінця. Не змог 
лн Гі врятувати навіть деякі 
гарні „контрування". А, що 
нема -виглядів на доплив я-
кихось особливих і нових го­
лосів, тому з тих, що с, треба 

і добути той. Воно тпжкупа-
вих виїздів на озера і в око-j то..але можливо 

\ лиці Фініксу. Всі ці виїзди 
залишили в учасників пре­
красні спогадн. D. С. 

Часопис „Свобода" повирев 
знаходитися в кожній 

українській хаті! 

A A / V ^ V \ A A M V « ^ n A A A A A A n A ^ 

А 7}идобухи із них ТОН. ЦС ДІ­
ЛО .днреґентп. Або лопнути, 
або дати тон! 

Коли ж баси не звучать, то 
без сумніву недалеко- вже^до 
цього, щоб і ЦІЛИЙ хор не 
авучіп. Хор диспонує ,.п'я­
ним", мас навіть „форте", але 
недостас йому ,,фортіссімо". І 
це не тому, щоб ного там та­
ки 'не було, а тому, що хо-

| рнстн відчиняють роти (або 
й ні!), та голосу не дають. А 
„фортіссімо" залежне ж від 
максимум голосу. Голос треба 
дати! І то всі. як один! Не 

ні в 

УПРАВА ПЛАСТОВОЇ ОСЕЛІ 
в Іст Четгем, Н. Н. 

пошукус 
УПРАВИТЕЛЯ ОСЕЛІ, 

який попровадить городове го­
сподарство тп вміг. виконувати 

умовою для з л у к и ц і л о ї столярські роботи. Платня згіл-1 було цього ,,фортіссімо' 
Европн. Для Сходу Европи по з умовою. До диспознцІГ' '„Підземних 'ковалях", ні в 

' І Й Н Й & Ж З У за°по°даПиТЯм - H S K : , " ^ *°™™ И ^ НІ "а В І Т Ь 

ноі пииагородн пересилати до І У наддатк> „Садок 
15 жовтня 1953 р. на адресу: 

' ORFST KLUFAS 
165 East 4th Street, 

New York, N. Y. 

це — справа життя 
бути створена забезпека су­
проти російського імперіаліз­
му і для нормального розвит­
ку тепер поневолених націй. 

(У. І.) 

УВАГА і ню ПОРК, НЮ ДЖЕРЗІ, кони., 
/ в м , м , ПЕНСИЛВЕІІІЯ! 

Кожної суботи о год. 8. ранку 
слухайте-радіопередачу 

„ГОДИНА УКРАЇНСЬКИХ МЕЛОДІЯ" 
ведена 

Романом Мариновнчом в Ню Порку 
та передавана зі станції VVEVD AM хвиля 1330 

та одночасно FM — 07.0 

„Та болять ручки" 
вишне­

вий". Але власне закінчення 
,.Підз. ковалів", Штравсового 
иалі»са. чи унісон у ..Жни­
вах" (Гей лани і т. д.) пере­
конують, що хор може вику­
пати оте „фортіссімо". 

Суховатости співу не вря­
тує ніяка техніка виконання 
(наймаркантнішнй приклад: 
..Гуляли"), коли в хорі кож­
ний співак зосібна не пере­
живатиме того, що співас. Пе 
м о ис н а д у м а т и ні про 
,,джаб". ні про погоду, ні 
про дівчину, 'коли співасте. 
Забудьте сцену і публіку, а 

йшов щойно з Лнсенковою: 
„Та забіліли сніги". Ожило 
серце, з'явилась душа, хор 
потонув у чарі пісні, на залі 
вперше війнуло магічним на-
стросм. І п'яніть звукова не­
долугість басів, — так важ­
них у цій же пісні, не зуміла 
протурити цього щирого на­
строю. Цю безпосередність 
і щирість (крім вокальнос­
ті!), задержав хор і в „Коло­
мийці". Та вершком вечора 
остала народна: „Та забілі­
ли'.' 

Днриґсит хору О. Мнки-
тюк опрацьовує речі дбайли­
во і старанно, тільки більше 

і рнтмічности і прецидії („Ло­
вецька пісня", „Ковалі'"), 

І спонтанності! „Коралі", ..Таї ли/су Вод 
і болять руірЩ").•"f4 n^#pjijetj*r~i'МИЙМі 

чулости (майже все крім 
..Заболіли"). Програма ко­
роткувата (13 пісень). 

Солісти: БучовськнР хоч і 
етратнв на силі, та не на 
красі голосу. Чорній цікавий, 
із гарною краскою тенор. 
Граб кращий, як передш'е. 

,Ворох в ,ІОй, ційшла зоря" 
це не був спів (винен ди-

Ірш”ент!). зате у „бісі" (Се­
ренада Маршнера) саме він 
міг би послужити взірцем для 
хористів „Думки", що зна- \ 
чнть співати з душею і сер­
цем. Це тенорове сольо най­
більш чулий момент кон­
церту. 

Реасумуючи все. треба ска­
зати що хор, крім: „Забілі­
ли", і частинно „Коломий­
ки" і ,.Вальса". мав тільки 
добрі моменти на цьому ве­
чорі. Та саме ці добрі момен­
ти дають підставу вірити, що 
хор прн добрій волі, щирому 
бажанні, і наполегливій пра­
ці, може осягнути те. що од­
ного дня цілий концерт буде 
одним добрим, ясним момен­
том. 

Теодор Тергн-Юськів. 

війни", а головно на-еубот-
иИиньому равті. А буде 
там грізна конкуренція, бо 
•*~«7-'і. старші (ранґою) 
УСС-и, як пан отаман Гір­
няк, прийдуть вже зі сво­
їми внуками. Та цс ріг 
нормальна, що прибуває 
свіжий доріет і приходить 
„зміна варти". Трє-ба ж 
комусь перебрати ці гарні, 
вояцькі традиції, які „ста­
ра воіїна -так довго збері­
гала. Треба, щоб якась мо 

фіями, ще з Америки... А 
глянувши на одну з них. 
скажеш із неприхованою 
тугою та гордістю: 

— Глянь,, доню, я і:ог 
лись танцювала з Льоньом 
Лспким і з Романом Куп-
гинським! 

А твій голооік, що сиді­
тиме поруг тебе і цмокати­
ме люльку. скаХ'С й собі 
гванькувато: 

— Умм, так. я тоді різав 
у б]тджа з^міетером Гали-

лодиш рука пер с хотіла] синим, з П'єром Поетолю,-
штафету з рук оцих могі-\ ком і з ,малюї Гірнягком! 
канів. які несли її есрсзі А не скаже, лаіі'іагига, 
босвища, фронти, кордони.' екільки тоді „прорізав"... 
і принесли аж сюди, за Ве-\ Бо що^програа. то ьевце! 
~цку Вощ. - ^ '' : На-,'^ьрщ еіптЛнку ще ні-

^ j i ^ ^ ^ & ^ ^ ^ ' . ^ i ^ ^ ^ ^ V 'іг*ч>--̂ Бо notour,дт/фії eoW 
лодші й моторіtiiiti іюги пи"! 
перебрали службу на Ікср. 

н 
РіЗДРЯНІ 

о в і Щ 
КАРТКИ 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ \ 
У Н CO ЮЗУ! і 

У ФОРМІ К Ш І Ж К Ч К Н З КОВЕРТАМН. 

Картки виготовлені на підставі орнгінальнігх 
взірців знаних артпстів-малярів 

$ Е. Козака, М. Анасгазіїшського та інших, 
g Картки в кольорах з гарними українськими 
v святочними побажаннями. Є також ІШІУГКН З 
Й ін?лігіннимн взорами. 
у Ціна одної картки 10 центів. 

и Картки з релігійними взорами 12 за 1 До.і. 

\ Замовлення просимо слати враз з грпнмн 

до АДМ. СВОБОДИ. 

83 Grand Street, Jersey City 3, N. J 

fr 

• ' - v : 

ЩОДЕННІ УКРАЇНСЬКІ РАДІОПЕРЕДАЧІ В НЮ Й0РКУ 
* 

СВЯТКОВЕ ВІДКРИТТЯ ЩОДЕННИХ РАДІОПЕРЕДАЧ 
приграми Петра М Е Л Ь Н И К А 

хвилях 1480 зі станції W H O M кожного дня від 2:30 — 3:00 по пол. Недільні і четвергові передачі без змін — від 7-8 ранком і від 7-8 ввечорі. 
Під час святкового відкриття співатиме славна оперова співачка Євгенія Мозгова-Винниченко, — також загально люблену пісню „Україна". 
Виступить і Ансамбль Бандуристів під проводом Степана Ганушевського з новим репертуаром народних і повстанських пісень. 

СЬятнове відкриття щоденних програм відбудеться в ПОНЕДІЛОК, 5. ЖОВТНЯ в 2:30 по полудні. 

; , Q Шукаємо представників нашої програми на стейт Ню Джерзі, Пенсилвенія і Коннектикат. 

:; Зголошуватися на адресу: UKRAINIAN PROGRAM, Radio Station WHOM, 126 West 52nd Street 
NEW YORK CITY, N. Y. 

Tel:: Circle fi-39(H) ' Res.: OR. 7-2262 

Передаємо на 

fc -Jt 



И Р Д Ц Н 
Help Wanted—Маїс 

НІЛ І.л<.Т!.<'!1 
НІЧНИХ ПОРТЕРІВ 

Зголошуватися на адрес} 
15-25 WHITEHALL SI 

кімната 210 
Між 2 а 4 год. ПО ПОЛ, 

близько So. Ferry 
f New York. N. Y. 

ДО МАШИН 
__ І _ . 

МОНТУВАННЯ 
при 

"BULLARD" 
MULT-AU-MATICS . 

! та 
ACME GRIDLEY 
DRILL PRESSES • 

TOOL & CUTTER 
GRINDERS 
ТОКАРІ 

Зголошуватись 

BEVKO, INC. 
! Front & Elmer Ste. 

Elmer, New Jersey 

ЧОЛОВІКИ 
ДОСВІДЧГНІ ВІДЛНЛАЧІ а б о ТІ. щ о 
хочуть ними бути. Праця ші то­
варному складі І пакуванні, 
ручяв ашнваїиія і викінчування. І 
Нагода стати :ишваисовянимн 
добрими робітниками. Постійна 
праця. Багато безплатних ви­
нагороджень. Блакитний Хрест 
і Блакитний Захист: частинна 
платня лікарям; ліберальна ви­
нагорода за дні недуги, не від­
тягаються -ця соціальне лабез-
печення ані на безробіття, гру­
пове забезпечення і т.п. 

Голосіться Personnel Dept. 
BOONTON MOLDING CO. 

326 Myrtle Avenue, Boonton, N. J. 

• П Р А Ц Я 
Help Wanted—Male 

ЛИВАРНИКИ 
до варстатів і до під,голн. 

Досвідчені механіки. 
A L B E F O U N D R Y CO. 

Hazlet, New Jersey 
Neyport 7-0323 або печ Ma 4-1624 

' S ! 
• П Р А Ц Я < 

Help Wanted—Female 

"PIN BOYS" 
Стяла праця, добра платня. 

Голоснтись сьогодні! 
GLENDALE BOWLING 

ACADEMY 
71-48 Myrtle Ave. Olendalc. L. I. 

EV. 2-9065 

ТОКАРІ 
З ЗАГАЛЬНОЮ 

ПРАКТИКОЮ 
Добрі умовний праці. 

Всі вигоди. 

ACME TOOL & MACHINE 
580 Davis Avenue 

Kearny, N. J. 

Д І В Ч А Т А 
до продажі в пекарні 

Стала праця добра заплата. 
Телефонувати: 

HEndcrson 4-4061 

шнки 
для продажу жіночого одягу 

у вільному часі. 
Телефонувати увесь тиждень: 

BEnsonhurst 6-712-1 

Gnop т • П Р А Ц Я 
REAL ESTATE 

ПОТРІБНО ВУЧЕРІВ 
висока платня, медичне забез­

печення, доброчинний фонд. 
платні вакації. Стала праця. 

JERSEY PACKING CO. 
136 Orange St., Newark. N. I 

БУФЕТНИЦІ ти 
ПРИБИРАЛЬНИЦІ 

Тиждень 5'Л днів. Повне харч.. 
з мешканням або для приходи -

чих. Звертатись: 
ST. lOSEPH'S HOSPITAL 

127 South Broadway, Vonkcrs, 
YO 5-t')7l)tl 

ОПЕРЕПТОРКИ 
доснідчені до шиття на пооди­
ноких машинах. Праця при 
комплетах неґліжіи. Добра за­
плата, стала праця ЗЬ годин в 
тижні. 

DORIAN MACKSOUD CORP. 
1 East 33rd St., New York City 

(12th Floor) 

Д І В Ч А Т А 
Доснідчені сполучувачі н юве­
лірних виробах. Стала праця, 

добра заплата. 
Н. В. NOVELTY CO. 

26 East 33rd St~ New York City 

ВДАЛІШ ПОЧАТОК НОВОГО 
ФУТБОЛЬНОГО СЕЗОНУ 

У h к н ю ПОРК — 
БРОНКС СКАТС 7:0 (1:0) 

УСК: ІО. Цьолко М. Шмі-
I Гель. Р. Підгорецький — А. 
і Лаинчак. В. Ссрант. Ю. Коло-
і дій М. Коваленко. Ю. Лек-
і тей. С. Голюка. О. Банах, Р. 
І Павлюк, Ю. Голюка. 

Факти: Ворота 42 хв. 1:0 
| Бонах, Г>5 хв. 2:0 Павлкж, 59 
! хв. 3:0 оди над цятка Балах, 60 
І хв. 4:0 Ю. Голюка. 79 хв. 5:01 

Банах. 81 хв. 6:0 Банах, 89 хв. 
7:0 Павлюк. Корвери 8:3 
для УСК. Вільні до УСК 10. 
до В. Скате 9. Суддя: Мек 
Карті Глядачів біля 300. 

'< Ню Иорк. 27 вересня 1953.'—; 
Стайнвей Овал. Вже на по­
чаток сезону 1953-54 УСК-ові 

І припало ..хрестити" нового 
„близнюка" нюйоркеької фут- j 
больноі Національної Ліги, 
шкотів з горішньої дільниці Ню І 
Порку Бронксу. УСК пока-1 
зався „щедрим" „хресним бать- ( 

а иоиозоргаиізованій другій 
дружині й вставками в „пер­
шу". 

Як на початок сезону УСК 
показав "гарну гру системою, 
зближеною до консенквентного 
MM. Це і б секретом успіхів 
УСК-у в змаганнях проти аме­
риканських дружин 
м'яча, 
ра 
УСК,грав за багато в широ- мідяні рури, близько підземки 
чінь - „перегравав" — з вели- на вул. Main. Ціна з меблями 

неклеснняи гри і тверді. S1 7-5 0 0- ^ ^ ^ ” |16.500. 

FLUSHING 
1-фамілГйннй білими дранками 
оббитий дім, стоїть окремо. 
Складається з 8 кімнат: 5 спа­
лень, вітальні, їдальні, кухні, ко­
мори, лазннчки й окремої вми-

нсьних дружин копаного! вальні. Осилена веранда, маи-
і Ufo грають довгий „гур- • сарл- двоавтовий Гараж. Шопа 
футбол. В першій половині Z ° ^ Z m o ^ ^ Z U T n u ^ 

FL. 3-6946 ким 
хоч технічно неозброєні, іш:о- . J 
ти держалися добре. В, другій 34-51 — 9tb Street, Astoria, L. 1. 
половині їх вичерпали короткі 12-родинний дім. Вільне меш-
подачі усківців і вони були *»"»* 3 4 кімнат. Модерний 
безрадннмн запобігти ,.падан- Дім. Дохід $6.670. Надасться до 

„ . всього. $10.000 готівки необхід­
ний ГОЛІВ. н о звертатись: SandberR, 650 — 

В УСК-ові потрібно відміти- 9th Ave, N.Y.C. Тел. CL 6-6582 
ти зіграність як дружини так — . 
і поодиноких формацій. НАЙ- MASPETH >' ' S13.91K) 
жертвеннішнм на плоиЦСувЮ. і БУДИНОК ЗІ СТРАТОЮ 
& •* ,Пп г,„-^х. -, / пог,м продажі, новий солідний, муро-
Кодод.Й. Що разом з А. ЛацН- ^ f l д і м 6 к 1 м н а т лв:т»ікі 
чаком „патронував" середину в н к л а д а н а кахлями, осібна уми-
илоїці. Спеціяльио добре розу- вальня. оливне огрівання, Wel-
мілиея Р. Павлюк і О. Банах. bilt Газові проводи, рефрідже-

._ ", рейтор, венецькі заслони на вік-
Останшй своїми чотирма Го- £ f t 

лямн давав тренінг доброму 58th DRIVE. W. of FlushinR Ave', 
воротареві шкотів. Ф. Голюка Days RE. 9-0535 Eves. HE. 1-6187 
футбольно „змужнів" 

REAL ESTATE « КУРСИ—НАУКА • 

ВЖЕ РОЗПОЧИНАЄТЬСЯ 
НАВЧАННЯ 

Технічного Креслення 
дого дерева. Оливне огрівання.; програми і вимог. 
Мідяні рури. Сім великих к.м- З ^ ї с н ш в н учбовий матеріал, 
кат. Кафльова лазннчка. 4813 Виклади в укр. мові з анг. тех-

П Р О Д А Є Т Ь С Я 

Налів відокремлений дім. Від­
крита веранда. Підлога з твер-

N. 12th St.. Phila., Pa. Домови­
тись наперед телефоном: Michi­
gan 4-6345. j І 

BELLMORE — Д»« иа продаж, 
$16,500. Колоніяльннй цегляний 
шестикімнатний дім, кафлева 
лазннчка, навколо веранда, Га­
раж з цегли, коминок, огріван­
ня оливою, під цілим домом пив­
ниця, відпорні на вітер вікна, 
поза домом спалювач, оврчеві 
дерева, ягоди, виноград, школа 
за рогом, пішки до середньої 
школи, і до залізничої станції, 
близько великий базар. За їй-
формаціями телефонуйте: SUn-
set 1.5998. { . 

NASSAU and SUFFOLK, 
HICKSVILLE 

НАД, МОРСЬКОЮ КРУЧЕЮ 
/ Ц г . sio.eoo 

Двородинний дім. Гараж н а 2 
авта. Фрнзісрня. Негайний про­
даж. Нижче коштів. Перенесен­
ня. Дохід $250 місячно. Частин­
но умебльований. Близько до 
всього, включно з пляжею. 1 
поверх вільний. Оливне огріван­
ня. Огляньте. Тел.: Hlcksville 
3-1434. 

і ком" і новий з Метрополітан: НАСТУПНА Н Е Д І Л Я : ) HICKSVILLE MANHASSET, L. 1. $25,000 
І Ліги довідався, що в Нац. Лі - ; n o „ K F p c Д М Е Р І К Е Н С I й * " Р 0 * * * лба Дошлий винайм 3 приводу виїзду власник зму-

п , „ , І А..-. *»"* •* ПОРК ПРОМИСЛОВИЙ БУДИНОК д £ Н " з п г д ” "Рчннблі:п:ш 

нічною термінологією. 
ДЛЯ ПРОВИЩИ ЗАОЧНЕ 

НАВЧАННЯ. 
Інформації уділяс: 

К. CERKEWYCH, Eng. 
350 Grove Street 
Jersey City, N. J. 

Phone: DElaware 2-0741 

НА ПРОДАЖ 

ПОРТЕРИ 
Денна і нічна праця. 

Стала праця. Добра заплата. 
HOWARD JOHNSON 

Sunrise H'way and Scranton Ave. 
Lynbrook. L. I. 

І А Л Л Л А А А А А І І A 

ПРАЦІВНИКИ 
У ДЕРЕВІ 

З ДОСВІДОМ виробу кухонних 
шафок. Полірувальники. Мп-
шитістн. Столярі. Прекрасні у-
мовннн праці. . Добра платня. 

WHITESTONE 
WOOD PRODUCTS INC. 

245 Crooks Ave., Paterson, N. J. 

МАШИНІСТИ 
— витмекувачі взорія на шкірі 
Першоклясиі машиністи — ви-
тисхувачі взорів на палітурках і 
і шкірі — можуть забезпечити 
свою майбутність у фабриці, 
що добре розвивається. 
UNIVERSAL TOOL & MFG. CO. 

115 Springfield Avenue 
Springfield, N. J. MI 6-4193 

З КНИГАРЮ „СВОБОДИ" 
можна виписати 

ЩКАВІ ЮШГИ 
Софії їїарфановнч: 

1. „ІНШІ ДНІ", — новелі 
/ в нариси, — ціна 80 ц. 

2. ,>У КИЄВІ В 1940 РОЩ", 
— ціна 75 центів. 

3. ЗАГОРІЛА ПОЛОНИНА 
— бойківські оповідан­

ня — ціна 50 центів. 
Замовляйте: 

"SVO*BODA" 
P. О. Box 34fi. 

Jersey City 3, N. J. 

НА ПРОДАЖ 
DcSoto з 1950 

в дуже доброму стані як нове 
л повним внрядом. 

MET. AUTO SCHOOL 
155 Second Ave, New York City 
GR. 7-8951 10 A.M. to 7 P.M. 

ПОМЕШКАННЯ 

MISCELLANEOUS 

ДО 8ІІНАПМУ 

LAKEWOOD, N. J. 
Просторий. 4-кімнатний дім. Ви­
багливо влаштована веранда. 
Недалеко крамниць, шкіл, по-
лучень ft под. Догідний на у-
несь рік. $80 місячно. У Ню 
Порку телефонувати: CL 2-8869. 
Писати: Cohen, 1347 East 49th St. 
Brooklyn, N. Y. 

ВИГОТОВЛЯЄМО 
ІІАПСТИЛЕВІШІ 

ШЛЮБНІ 
ЗАПРОШЕННЯ 

за 100 від $ 8 

COLE'S 
6034 Bergenline Ave. 
WEST NEW YORK 
ДІ*КІ!.—КАРТКИ 

З ПОЗДОРОВЛЕННЯМИ. 
КАНЦЕЛЯРСЬКЕ 

ПРИЛАДДЯ 

ДО ВИНАПМУ 
умебльована кімнати 

и затишнім, зеленім р а й о н і 
Бронксу. околиця Фордгем Ровд. 
недалеко підземок. Телефону­
вати 7-9 ввечір 

WE 3-3012 

• ВИЗНЕСОВІ НАГОДИ « 
• Business Opportunity • 

НА ПРОДАЖ ГРОСЕРНЯ, до­
лина міста (down town) схід, в 
Ню Порку. Торгує тижн. $1.000. 
Рент $50.00 місячно. Залишений 
товар вартості понад $3,000. Ці­
ла ціна $5,000. Голоситися до: 

WILLIAM CHUPA 
33 St. Mark's Pt , New York, N.Y. 

TeL: ORegon 4-5340 

ПРОМИСЛОВИЙ Б У Д И Н О К ";-"•" " j ^ T " 'ї$Яї££££ 
. 10 668 квадратних ст,п збудова- Й а д н а н „ Г п і д в ^ І 2 по”вГйГй 

Пхають: Ш ^ Ш Ш ^ Ш ^ Ш Щ ^ т в Доліш„ому Man-
„ „ , 1 * 24-°w квадратних стіп пло- n a s s e t ідеальне положення, слі-
Прагг.. Патерсон - щі. Огріваний газом, 4 вмиваль- в у л и ц я . ПІШКИ до трьох шкіл. 

Мальта. Бронкс Скате Де- . І £ Й * ЗИ2Г&2&й?^1 ^ в - » — ^ ™™« к . . 

В неділю. З жовтня 
Палермо 

[з і ворота'його противників бу 
і дуть трохи пущі ft що ті ж 
І п р о т и в н и к и здаватимуться 

п'ятнадцятою, а не одинадцят-
КШО- М . л і т , Г,пошч- Сі:;.тс Д - - " " ' 1' rT!" ^ l u , J i l , l , i :» - ШУЛ lvxl~ \ церкої:. залі:ишчоі .танці.. Без 

УСК виступив до перших Мальта. Ьронкс скате д е ^ „ ^ „ , в ' з д и . Недалеко даІЩереднякІН. Manhasset 7-1365. 
змагань без С. Аридта і зело- ніш. Свідіш Везувіяна. залізниці Вічні прибудови до-1 _ 

„ , і . . - т. яволені. Теперішній мортґеджі 
ціджених Ь. Завадівського та УСК виїздить до Ионкерсу.) 540.ООО. Низькі податки. Нада-
А. Голюкн. натомість із двома д е , ш прекрасній зеленій мура-. «іться на магазин або фабрику, 
юніорами М. Коваленком І Ю. иі муеітнме „зібратися", щоб і ffi??_.^•,°^°л.Тслв'ронувати з а 

Лектей. Дебюти обидвох запо- принести точки додому. Доїзд відаються, що З них будуть і автобусом і автом 
технічно добрі футболісти. Своє. 
..поліпшування" вони знайдуть 

Pelton Field 

івформаціями: 
F. Locvi, GA 7-0561 

• Н А П Р О Д А Ж 
• MISCL. — FOR SALE 

— Pelton Street 6t McLean Ave. 
— 7th Ave. Express до Van Cort-
Innd Park. „Тролей-босом" до 
McLean & South Broadway. Ав­
том: Henry Hudson Parkway до 
125th St. & Broadway. На пів­
ніч no Broadway до McLean Ave в с і х с е р Є д Н И К І В Тра„Спорту. 
Направо до Van Cortland Park WtU A ' v £ A ,^и QT 

FLUSHING HEIGHTS. L. I. 
и о н И Я ДІМ—-РАНЧА 

Збудований згідно з традиція­
ми. Відокремлений. Бічний голл. 
З спальні. Оплаштовані спаль­
ня й підвал. І бльок до школи і 

На продаж 
БАР-ГРІЛ І РЕАЛЬНІСТЬ 

в Джераі CMTL 
Тижневий оборот 1,200, 80';г з 
бару. Продасться з або без ре­
альностей, в які входять 8-кім-
натний дім та 3 площі (лоти). 
За інформаціямн звертатися: 

DUCH 
316 Е. 84th St.. New York, N. Y, 

Tel.: RE 4-7661 

! Avi 

КРАМНИЦЯ ЗІ ЗБРОСЮ. 
ВИРЯД ДО ВИГОТОВЛЕННЯ 
ІНСТРУМЕНТІВ. Зброя Й до­

датки. Полщівянй внряд. 
РнЛільські прилади. 

Телефонувати: BE 3-5154 
Писати до: S-22-B Room 830. 

11 West 42nd S t New York CHy 

ОСІННЯ Ш Г О М Ж 
ФУТЕР 

MISCELLANEOUS 

GR. 3-0627 FA. 6-4662 
A. COLIN F. SOWA 

G A R F I E L D 
БУДІВЕЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО. T-BO 

КОНТРАКТОРИ — ПЕРЕБУДОВИ. 
306 MADELINE AVE. 79 LEE STREET 

GARFIELD, N. J. E. PATERSON, N. J. 

МИ Щ Е МАЄМО ОБМЕЖЕНИЙ 
ЗАПАС ПЛАТІВОК 

„НАТАЛКИ ПОЛТАВКИ" 
Щоб уникнути розчарування, 

замовляйте негайної 

SViSSlW П О В Н А О П Е Р А 

1 I X 4 9 V m 17 нерозбивальннх платівок 
Г І С І f І І в чудовому шкіряному альбомі, 
наспівана визначними силами Київської Опери. 
tL& СПЕЦІАЛЬНО $15.00 ТВк 

Альбом можна замояятм у Нашій місцевій музичній крам­
ниці, або напис-ати дп пас (залучивши до замовлення чУ>к 

або МІМІІ ордер). 
Постачання по всіх країнах. Домагайтесь повного IVHT^-

лога українських і російських плит СТШСОНА в найближ­
чій крамниці', або пишіть за ними до: 

Union Square Music, Inc. 
27 UNION SQUARE WEST, NEW YORK 3. N. Y. 

Дешеві ціни. 

HI 

iw & Kopiec, ІПС 
Mfg. Furriers 

E. 7th ST. N.Y. 9, N.Y. 
Spring 7-8710 

EVergreen 3-4450 

F I L L 
YOUR BINS NOW 
Spring Prices In Effect. 

MAPLE 
Coal & Coke Co. 

nntracite FUEL OIL bituminouh 
OIL BURNERS 

SALES 4 SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Федько Кудлах. 

Роман Лнсннк. 

59th AVE. <S 155th ST. 
Уваг** 1 Block від Horace Hard­

ing Blvd. й 155th St. 
Тел.: FL 0-0300 

WESTCHESTER CO., N. Y. 
MT. KISCO. $2<>,5m 
4 спальні в колоніяльному бу­
динку в прегарній околиці. Ве­
лика вітальня. Дві лазннчки. 
Два гаражі на авта. пивниця 
під усім домом, мансард. Від­
окремлене положення, вигідне 
для комунікації, школа і крам­
ниці. Бел посередників. Питай­
те: Mrs. Bostelmapn, від понеділ­
ка до п'ятниці від 9-4. Телеф. 
PLaza 3-1771, або пишіть: S-29. 
Rm. 830, 11 W. 42 St., NYC. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КЗПР4ЧІ 

ОАМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

QR. 7-6951 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ЇЗДИ АВТАлІН 

ііостараемося для Вас про 
еґзамін Лайсспсу. Ногсгі учні 
дістають диплом. Помагавмо 
в одержанню праці. Інструк­
ції а українській 1 англійській 
Мова*. КУРСИ ДЕНН2, ВЕ­
ЧІРНІ 1 НЕДІЛЬНІ. Інструк­
тора фахівці Залож. • 1916. 

L. rYCHNlEWICZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd Avfc, близь, 10tb St. 
_>JEW YORK CITY 

-r t 

ПОВНЕ КОРИСТУВАННЯ. — 
(Cracsmoor Cottage Club, Crags-
I moor, Ulster County, N. Y. 4 oy-
I динкн, 32 кімнати, акрова пло­

ща, умебльовані і влаштовані, 
! стале дий став до купання (о-
•гріиаиийі, теиісова' і* спортова 
площа, кімната до снідань і бар 
із закусками. Недалеко леще-
тарські терени. Буде поділене: 
Ціна $58,000. Тільки 77 миль від 
Ню Иорку. Понад 2,100 стіп над 
рівнем моря. Шлях ч.ч. 4, 17, 
305.52. Власник Fred Habermann. 
451 101st St.. Brooklyn. Телефо­
нуйте в будні TErrace 6-9579; 
про кінці тижня Ellenville 1074-J. 

• Професійні огол о ш м т я • 

ОПТОМЕТРИСТ 
DR. S. BIEN 

• 
Бадання очей, допасованая 

окулярів. 
855 Grove St., ріг Marshall 

IrvtaRton, N. J. ESsex Z-8352 

На Броиксі. Дуже вигідно!! 
Порожнин мешкальний дім з З 
помешкань. 9-F. Кожне 5 кімнат 
і лазннчка. Оливне парове огрі­
вання. Ціна $17,750. Річний до­
хід $4.400. Поручаг. посередник. 
Телефонувати після 2 год. дня: 
МО 9-3341. або зголошуватись: 
S24—Rm 83Й. 11 W. 42 St. NYC. 

МАЙЖЕ ДАРОМ! 
4-ФАМІЛІПННП ДІМ — $14,500 
В окремій" мешканевій дільниці. 
З каміння і цегли. Мідяні рури. 
Автоматичне огрівання. Вільні 
мешкання. 2-апартамент. ділян­
ка 100x100. Добрий дохід. Близь­
ко до всього. Можна оглядати в 
суботи й неділі від 1-7 по пол. 

3054 Schley Ave., Bronx 
TeL: SY 2-2645 

RIVER ED0E — N. J. 
Чудовий старий 8 - кімнатний 
голландський колоніяльннй дім. 
Гараж, газ. огрівання, город. 
Догідне уміщення. Жадас $18,-
900. Писати або оглядати 760 
Kinderkamack Road, River Edge, 
або кликати Oradel (N.J.) 8-5124 

Вступайте в- члени УНОоюзу! 

Увага! Громадяни! 
DUNLEY HAT SHOP 

14 ST. MARKS PLACE. NEW YORK CITY 
(ler S вул. між 2-3 Евеню.) 

Mat. н;і І'І;.І;ІДІ ІІПЙГІІ.ІМНИЙ и.пГіІр і}>і.ііні«>іпі v ІСАІІК-
ЛЮМН на осію. І зиму, найкращої нкогти п нвйнояі-
ши\ фасонах і кольорах. — У нас куплені капелюхи 

прннимасмо до пррч'рІГжи. 

і і і і і D І 
Пригадуємо, що маємо відділ Мужеської І алянтерії, а саме першої якости $\ 

сорочки знаної марки "JAYSON". дощевикн. парасолі й інш. < 
Просимо зайти і переконатись про високу якість матеріалу тц низьку фибричну ^ 

ціну Говоримо по-украіиськн. s/ 
Слухайте наші оголошення по радю-програмі и. Мельники кожної и е д і л і між 5) 

7 8 і^д рано на хвилях 1-180. итанція \V^H)^^). 5ч 
Отвор^но щоденно до" Н:ЗО в*-ч.. в п'ятниці 1 суботи до 10:00. ^ 

DUNLEY HAT SHOP І 
& 14 ST. MARKS' PLACE (Іст. 8. вул. Bet. 2 — 3 Ave.) NEW YORK, N. Y. §) 

Українські книжки для школи й дому: 
Нова Початкова Читанка J. Шклянки $1.25 
Мово Рідна, Буквар і Читанка Ь Корицького 2.00 
Буквар, Матвійчука .85 
Читааха П: Матвійчука .90 

Н А Й Б І Л Ь Ш И Й 
ЗБІРНИК 

УКРАПІСЬКИХ 
КАЗОК. 

Ілюстрації різних 
артистів. 

Оформлення і об­
кладинка ЯРО­
СЛАВИ Сурмач _- 2.00 

Мойсей. I. Франка, 
Панські Жарти I. 
Франка і Енеіда, 
I. Котляревсько­
го, всі три книж­
ки за 1.00 

В кожній українській хаті повинен буди Буквар-Читан-
ка МОВО РІДНА, Діти люблять слухати, як батьки їм з тої 
книжки читають. Читко письмо, цікаві ілюстрації, добрий 
аапір. Книжка для Школи й Дому. — Пишіть: 

SURMA, 11 East 7th Street, New York 3, N. Y. 

(ВАННИ ЕВРОПЕПСЬКИИ ЮВЕЛІРНИМ МАГАЗИН 

Kars Jewelers 
Ьластнтель ОЛЕКСАНДЕР БРАІІДТ 

218 Е. 14th St . (поруч з кінотеатром Jefferson) 
New York З, N. Y. Tel. GRamercy 3-6875 

Годинники наирізиЬішх відомих швайцарськнх марок. 
ПРЕДСТАВНИЦТВО ГОДИННИКІВ: 

OMEGA - LONG1NES — DOXA — CYMA; 
ОКРІМ ТОГО НА СКЛАДІ С PAUL BUHRE. T1SSOT ft Ілші. 

НАПРАВ А НАЙСКЛАДНІШИХ ГОДИННИКІВ. 
МАЄМО ІМПОРТОВАНІ З ШВАИЦАРП ЧАСТИШ!. 

ТАКОЖ ВИКОНУЄМО УСІ НАПРАВКИ ГОДИННИКІВ. 
Всі иаправки провірюсться на electronic watch master mach. 

- ПИСЕМНА ГАРАНТІЯ НА 1 РІК. 
НАЛРАВА, ПЕРЕРІБКА І ЗАМОВЛЕННЯ 

на ювелірні вироби зі золота, плятнни й срібла. 
НА СКЛАДІ Є У ВЕЛИЧЕЗНОМУ ВИБОРІ: 

брилянтові перстепі, ковтки, браслети, ланцю:ккп, хрестики. 
Шлюбні перстепі з червоного золота вагою 14—18 каратів. 

Н И З Ь К І Ц І Н И . 
Слухайте нашу радіопередачу в иеділі від 8 до 9 ранку. 
У вівторок від в до 7 печ. Передачі F.M.-92,3 мегациклів. 

В суботи від 1 До 2 дна на станції WHOM 1480 uc. 
Розмовляємо по-українському. 

Бажаючим, усі товарі продаються на сплату до 18 місяців. 
Звертайтесь до п. Олександра ВРАНДТА. 

Всю працю виковуємо в нашій робітні на місці 

КОЛИ СТРАЖДАЄТЕ 
ВІД БОЛЮ У МУСКУЛАХ, 
ТО НЕ ЗАБУДЬТЕ ЦЕ 

ПРОЧИТАТИ ' -
Кожний суглоб 1 кожний *yb<! 

кул може стати джерелом »с>-
дісних страждань. Ноги, коліна, 
руки, лікті, крижі, шня й паль­
ці — коли вони болять, спри­
чиняють дошкульні муки, про 
які тільки ви, що страждаєте, 
можете знати. Але ось добра 
новина для вас, у повідомленні 
тих, що вже пробували ANTRO 
formula для полегші в цих бо­
лях. 

Багато з тих, що думали, що 
вже ніколи не буду/ь сміятися, 
радісно повідомляють, що їхні 
болі зникли після перших кіль­
кох доз цих чудових ліків. Тож 
нащо непотрібно страждати, ко­
ли й ви можете дістати допо­
могу. Вишліть цю вирізку до 
KINOSLY CO- Dept. 13, Box 415. 
Peekskill, N. Y„ а тоді дістане­
те два пакунки цього чудового 
ліку ANTRO FORMULA' (зви­
чайна ціна $6.00) відворотною 
поштою. Читачі цісі газети 
м а ю т ь заплатити поштареві 
тільки $5.00 (крім поштової 
оплати C.O.D.). Але спішіть по­
ки ANTRO Ще можна набути. 

Місто Стейт 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРО­
НАМИ В СТЕПТЛ 

N E W J E R S E Y 
Ціни приступні для ВСІХ 

Обслуга чесна 1 найкраща. 
У випадку смутку в родині 

> кличте ик в день так 
1 в ночі: 

129 GRAND. STREET) 
cor. Warren Street 

JERSEY CITY 2, N. J . . 
Tel. HEnderson 4-5131 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И Й 

Обслуга чесна 1 найкраща 
ПО ціні тих низькій 5 1 Е Л 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 
437 E A S T 5th S T R E E T 

N e w York City 
Dignified funerals as low as 

$150. 
Telephone: GRamercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И Й 
Зашшасться похоронами 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольована те&шнр»-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: O'Rchard 4-2588 

TAP3AH, 4. 3160. Обслідував ия 


